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PrÉcisions Et AnnotAtions sE trouVAnt dAns LEs dEscriPtions 

SUP. (superbe)
Pièces en parfait état, anciennes mais proches du neuf.

T.B.E. (très bon état)
Pièces avec légères marques du temps.

B.E. (bon état)
Pièces complètes, non oxydées, avec légères traces d’usage.

A.B.E. (assez bon état)
Pièces complètes, avec traces d’usage, petits coups ou griffes.

E.M. (état moyen)
Pièces piquées et/ou mécaniques détériorées, pouvant être restaurées 

M.E. (mauvais état) ou « Dans l’état »
Cassures, fortes piqûres, manque de pièces ou de bois.

Pièces de fouille
Objets sortis de terre ou de l’eau, fortement détériorés, mais restant des témoins de 
l’Histoire. 

S.F. 
Sans fourreau

Dans tous les cas, il faut également prêter attention aux commentaires ci-dessus 
écrits entre parenthèses après les états de conservation cités notamment dans les 

descriptifs de nos catalogues.

Sauf annotation contraire, les armes de collection sont en catégorie D (libre à la 
vente) .

Les armes de chasse ou de tir sont vendues dans l’état, sans garantie, aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée ne sera prise en compte ; l’exposition 

préalable ayant permis de les examiner, de les prendre en mains et de prendre toutes 
les mesures nécessaires.
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1	  
Louis JALEY. École française de la fin du 
XVIIIe siècle.  
Portrait d’un officier supérieur du 17e de ligne. 
Époque Directoire.  
Miniature ronde signée « Jaley Fit ».  
5,8 cm 
Sous verre, cerclée de laiton.  
B.E. ��� 300 / 400 €

2	  
L’Empereur Napoléon Ier en pied 
Statuette en bronze sur socle en marbre vert.  
Hauteur : 14,5 cm 
A.B.E. ��� 150 / 200 €

3	  
Émilie CORBIN. École du début du XIXe siècle.  
Portrait de femme au foulard brodé rouge 
Grande miniature signée et datée 8bre 1813. 
12 x 10 cm 
Sous verre, cerclée de laiton. Cadre en bois.  
B.E. ��� 400 / 600 €

À DIVERS 
MINIATURES, BRONZES, SCULPTURES, GRAVURES et SOUVENIRS
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4	  
Frédéric MILLET. École française 
du XIXe siècle.  
Portrait d’homme en habit et cape 
Grande miniature contrecollée sur carton 
(quatre fêles), annotée à l’or en haut à 
gauche « 2me MINIATURE PAR F. MILLIET 
AN 1803. »  
15 x 9 cm 
Sous verre, cerclée de laiton doré à décor 
de palmettes et feuillages.  
Cadre à suspendre plaqué de citronnier.  
A.B.E. ��� 400 / 600 €

5	  
Paul Alexis LEROLLE (1874-1932) 
Serrez les rangs ! Infanterie au combat sous 
le Premier Empire 
Dessin à la plume dédicacé au dos « À mon 
bon oncle Alexis Rouart. », signé et daté 
1889.  
12 x 16 cm 
Encadrement moderne, sous verre.  
B.E.  
 
�Alexis Rouart fut un éditeur musical qui fonda la 
maison d’édition Rouart-Lerolle & Cie. 
�� 80 / 100 €

6	  
École française du XIXe siècle. 
Le général MARBOT, aide de camp du Duc 
d’Orléans, en uniforme de Lieutenant général 
Miniature ovale. 
6 x 5 cm 
Sous verre. Cadre à suspendre en laiton à décor 
de rinceaux.  
B.E. 
 
�Biographie :  
Jean-Baptiste Antoine Marcelin, baron de Marbot 
(1782-1854) 
Général français, pair de France, il participa à toutes 
les campagnes de l’Empire.�� 600 / 800 €
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cHArLEs AnfriE (1833-1905) ÉcoLE 
frAnçAisE du XiXe siècLE. 
Offi cier porte-drapeau   , vers 1870.
 Sculpture en bronze à patine brune 
signé e sur la terrasse, monté e sur un 
socle en bronze patiné clair.
Hauteur : 31,5 cm
T.B.E. 350 / 450 €

8
ArmAnd LEVEEL (1821-1905)
Grenadier à pied de la Vieille garde
Bronze patiné signé sur le côté de la 
terrasse. 
Fonte Susse Frères Éditeurs. Cachets de 
Susse et du syndicat des fabricants de 
bronze. 
Hauteur : 26 cm
B.E. 400 / 600 €

9
imPortAnt fournEAu dE PiPE En ÉcumE grAVÉ.
Couvercle à charnière  en argent gravé et 
ciselé, en forme de casque à cimier du type 
des dragons, ainsi que les garnitures (accident, 
recollé).
Époque Ier Empire.
24 x 20 cm 300 / 400 €

10
BELLAngE, d’APrès.
Avant la bataille ; Après le combat
Deux lithographies.
44 x 36 cm
Sous verre. Beaux cadres en marqueterie . 
(73 x 56 cm). 
A.B.E. (Usures) 80 / 100 €
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11
frEmiEt d’APrès. 
L’Empereur Napoléon III en 
buste, portant son bicorne
Buste en bronze signé sur 
le dessous « E. FREMIET » 
sur socle en bois et marbre. 
Hauteur : 17 cm 
B.E. 

Buste reprenant le sujet 
équestre de Frémiet. 

250 / 300 €

12
AigLE dit dEs tuiLEriEs. 
En fonte de fer patiné sur socle en 
marbre noir. 
17,5 x 24 cm
B.E. Époque Second Empire. 

300 / 400 €

13
ALBum PHotogrAPHiquE d’un soLdAt frAnçAis 
En indocHinE (1952).
9 photographies de soldats et offi ciers en 
Indochine, une datée du 28 juin 1952. Une page 
avec dédicaces, dont une du sous-Lieutenant 
MAUQUI. 
Reliure laquée et peinte d’un décor indochinois 
avec motif d’un paysan et sa charrue en os 
sculpté. Étiquette du photographe KIM SON 
CAP ST JACQUES. 
22 x 32 cm
A.B.E. 150 / 200 €

14
cArrÉ ottomAn à dÉcor BrodÉ En fort rELiEf 
dE fiLs dE soiE Et cAnnEtiLLE dorÉE sur fond 
dE VELours rougE.
Représentant un sultan ottoman assis sur un 
trône à décor d’étoiles et de croissants de lune 
et encadré par deux gardes armés. Légendé en 
arabe au-dessus du sultan « Sultan Salim ».
Doublure en toile jaune.
40 x 40 cm
A.B.E. XIXe siècle. 

D’après le nom brodé en arabe et le faciès du sultan 
représenté, il doit s’agir ici du sultan Selim II qui régna 
sur l’Empire ottoman de 1566 à 1574, succédant à son 
père Soliman le Magnifi que. 150 / 200 €

Lot co-expertisé avec Mme Camille Celier (experte CEA) 
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15	  
Pistolet de marine à silex dit de bord, modèle 1779, 2e type. 
Canon rond à méplat au tonnerre, avec traces de poinçons. Platine poinçonnée et 
gravée « MRe Rle de Tulle », et chien à corps rond. 
Bassinet en laiton. garnitures en laiton poinçonné. 
Bride de crosse et crochet de ceinture en fer. Crosse en noyer verni(petits éclats). 
Manque la baguette. 
Longueur totale : 33,7 cm - Longueur canon : 18,8 cm  
E.M.��� 600 / 800 €

À DIVERS
Armes à feu des XVIIIe et XIXe siècles, Pistolets, Revolvers

16	  
Pistolet à silex d’officier de marine.  
Canon rond à bourrelet légèrement tromblonné à la bouche, en bronze, à pans au 
tonnerre, gravé sur le dessus d’un trophée d’armes. Platine et bassinet en laiton à corps 
rond. Chien col de cygne à corps rond. 
Garnitures en laiton découpé et gravé. Pommeau à longues oreilles. 
Crosse en noyer verni, sculpté vers la queue de culasse. 
Baguette en bois à embout corne. Crochet de ceinture en fer. 
Longueur : 32 cm 
A.B.E. (petit collage au fût). Vers 1780.��� 1 000 / 1 200 €
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17	  
Pistolet de voyage, à coffre à silex, double, tout fer. 
Canons ronds rayés, à balle forcée en table, bourrelets aux bouches et à pans aux tonnerres. 
Coffre gravé et signé « Sagalas, London ». 
Crosse à joue plates et pontet, l’ensemble finement gravé de rinceaux feuillagés et trophées d’armes. 
Longueur : 15,2 cm 
B.E. Vers 1800. (réparation aux deux chiens).��� 800 / 1 000 €

18	  
Pistolet de gendarmerie modèle An 9. 
Canon rond à méplats au tonnerre, daté « 1811 », sur le dessus « Gendrie de l’Oise » et 
poinçon « RF ». Platine gravée « Maubeuge Manufre Nle » (usures). garnitures et baguette 
en fer. Crosse en noyer poinçonné et daté « 1811 » (cassure ancienne recollée). 
Longueur totale : 23,5 cm - Longueur canon : 12,7 cm  
E.M.��� 500 / 600 €

19	  
Ensemble de treize balles et biscaïens, de fouille.  
A.B.E. Époque début et milieu du XIXe siècle. ��� 100 / 150 €
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20	  
Rare paire de pistolets de gendarmerie, du type 1822, à silex, transformé à percussion.  
Toutes garnitures en fer. 
Canons ronds lisses, à pans aux tonnerres. Platines à corps plat signées « Mre Rle de Maubeuge ». Chiens à 
corps rondss et méplats. 
Garnitures en fer. Pommeau ovale en fer.  
Crosses en noyer finement quadrillé. Baguettes en fanon à embouts fer. 
Longueur : 28 cm 
T.B.E ��� 1 800 / 2 200 €
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21	  
Paire de pistolets à percussion, d’officier, modèle 1833 2e type. 
Canons à pans à rayures cheveux, rubans damas, légèrement tromblonnés aux bouches et poinçonnés au 
tonnerres, frappés « MI » et datés 1854. 
Platines arrière, poinçonnées et gravées « Mre Impale de Châtellerault ». 
Pontets repose-doigt. garnitures en fer. 
Crosses en noyer finement quadrillé, avec pièces de pouce en argent sur les dos. 
Baguettes en fer à embouts en laiton. Crosses à pommeaux à vis contenant chacune une cheminée de 
rechange. 
Longueur : 36,5 cm 
B.E. ��� 2 500 / 3 000 €
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22
Petit Pistolet à PeRcussion, un couP, veRs 1840. 
Dans l’état. 
On joint : cinq étuis pour revolvers et pistolets. 
En cuir. 
A.B.E. 60 / 80 €

23
EscoPEttE à siLEX dEs BALkAns. 
Canon tromblonné à la bouche à pans au tonnerre et décoré sur toute sa longueur 
d’incrustations d’argent.
Platine et chien à corps rond, avec restes d’inscriptions. 
Garnitures composites en fer et laiton (manque la contre-platine). Crosse en noyer 
(petits accidents).
E.M. Milieu du XIXe siècle. 200 / 300 €

24
PistoLEt à siLEX Pour L’oriEnt. 
Canon rond à pans au tonnerre, ciselé, à bagues de métal argenté gravé. Platine 
et chiens à corps rond (accident mécanique). garnitures en laiton et métal argenté 
(réparation au pontet). 
E.M. Milieu du XIXe siècle. 200 / 250 €
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25
rEVoLVEr à PErcussion dEVismE modèLE 1855, 
siX couPs, cALiBrE 11 mm, simPLE Action.
Canon rayé, à pans, marqué sur le dessus 
Devisme à Paris et sur le côté Devisme Bte. 
N°1558.
Chien interne.
Crosse en noyer fi nement quadrillé à deux 
petites joues plates.
Baguette bourroir se vissant dans la crosse.
Finition en partie bleuie jaspée d’origine.
Longueur : 31 cm
B.E. d’usage. Vers 1857-1858.

Présenté dans un coffret en acajou avec plaque 
en laiton chiffré « AJ » compartimenté et gainé à 
l’intérieur de feutre vert. Avec sa clé.
18,5 x 38,5 x Hauteur :6,5 cm

Plusieurs centaines de ce modèle acheté par l’armée 
pour le besoin du corps expéditionnaire au Mexique.

2 500 / 2 800 €
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26	  
Belle paire de pistolets à percussion d’officier, modèle 1855 de fabrication civile, deux coups, calibre 
17,1 mm, double détente. 
Canons ronds superposés rayés, rubans, damas de couleur tabac. Culasses, platines arrière et garnitures, 
trempé gris, finement gravés de rinceaux feuillagés. 
Crosses en noyer finement quadrillé avec pommeaux à portières.  
Baguettes en fer placées sur le côté droit entre les canons. 
Les deux armes sont frappées chacune des numéros 487 et 160. 
Longueur : 33,8 cm 
T.B.E. Second Empire��.� 4 500 / 5 500 €
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27
rEVoLVEr LEfAucHEuX modèLE 1858 ciViL, siX couPs, 
cALiBrE   12 mm, simPLE Action. 
Canon rond, à pans au tonnerre de 16 cm, avec restes de 
poinçon Lefaucheux. Carcasse ouverte. Plaquettes de crosse 
en noyer. Calotte à anneau. Manque la baguette. 
Longueur : 29 cm
E.M. (Repoli, accident mécanique) . 250 / 300 €

28
rEVoLVEr d’ordonnAncE modèLE 1873 s.1876, siX couPs, 
cALiBrE 11-73 mm 
E.M. (Fortes piqûres et accidents). 250 / 300 €

29
rEVoLVEr à BrocHE siX couPs, cALiBrE 7 mm, douBLE 
Action. 
Canon à pans marqué « MANFACTURE FRANCAISE 
D’ARMES & CYCLES ST ETIENNE ». Carcasse ouverte, 
détente pliante. Plaquettes de crosse en ébonite à décor de 
rinceaux. 
Finition bronzée. 
B.E. Vers 1870. 200 / 250 €

30
rEVoLVEr à BrocHE, « tHE guArdiAn AmEricAn modEL 
oF 1878 », caliBRe 7 mm. 
Détente pliante. 
Finition nickelée, gravée. 
B.E. 150 / 200 €
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31
rEVoLVEr HAmmErLEss, siX couPs, cALiBrE 6 mm VELodog. 
Détente pliante. 
A.B.E. (Piqûres). Vers 1880. 100 / 150 €

32
RevolveR tyPe « Bulldog », siX couPs, caliBRe 380 
à PeRcussion centRale, douBle action. 
Canon à pans. Carcasse ouverte, détente sous pontet. 
Plaquettes de crosse en noyer quadrillé. 
Finition gravée et nickelée. 
B.E. Vers 1880. Fabrication liégeoise. 250 / 300 €

33
rEVoLVEr BuLLdog, 6 couPs, cALiBrE 320. 
Finition nickelée et gravée. Vis bleuies. Plaquettes de crosse 
en ébonite à décor de feuilles de vigne. 
A.B.E. (Accident mécanique, piqûres). Vers 1880.

100 / 150 €

34
PistoLEt dE PocHE tYPE cYcListE, un couP, cALiBrE 5,5 mm, 
AnnuLAirE. 
Canon à pans, rayé. Détente éperon. Plaquettes de crosse 
en os. 
A.B.E. Vers 1880. Fabrication liégeoise. 100 / 150 €
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35	  
Revolver Hammerless, cinq coups, calibre 6 mm 
Velodog.  
Canon rond. Carcasse fermée gravée de rinceaux. Détente 
pliante.  
A.B.E. (Piqûres). Vers 1880. ��� 100 / 150 €

36	  
Revolver Hammerless, cinq coups calibre 320.  
Détente pliante. Finition gravée, bleuie et jaspée.  
A.B.E. (À nettoyer, oxydations).  
Avec son étui porte-monnaie en peau (manque). 
��� 150 / 200 €

37	  
Petite boîte en bois aggloméré, ornée sur le couvercle 
d’une plaque et d’un filet en argent. 
Contenant à l’intérieur un minuscule pistolet automatique, 
breloque pour chaînes de montre. gravé, signé KOBOLD 
DRGM. 
Fabrication allemande. Fin du XIXe siècle. 
Longueur totale : 3,7 cm 
Boîte : 3,5 x 5 x Hauteur : 2 cm 
T.B.E. Fin du XIXe siècle.��� 200 / 250 €
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38	  
Plateau de ceinturon d’officier de grosse 
cavalerie ou de lancier.  
En bronze ciselé en fort relief et doré, à décor d’un 
écu sous couronne impériale perlée, sur fond de 
faisceaux de drapeaux maintenus par une palme et 
une branche de laurier nouée par une décoration.  
Le centre de l’écu a été modifié sous la Restauration 
par un motif en cuivre argenté aux trois fleurs de lys.  
Revers à crochet et pontet à deux ardillons mobiles.  
8 x 7,5 cm 
B.E. Époque Premier Empire, modifié sous la 
Restauration. ��� 800 / 1 200 €

À DIVERS
Équipement, Plat d’étain

39	  
Casque de la garde nationale dit 
« de Beauvais ».  
Bombe en cuir. Cimier à godrons, motifs de 
bombe aux fuseaux enfoudrés (réargentés), 
plaque aux armes de France sur palmes, jonc, 
porte-plumet, jugulaires à écailles (manques 
quelques-unes) doublées de velours, en cuivre 
argenté. Reste d’attaches en moire avec glands 
en passementerie. Coiffe intérieure en cuir et 
toile.  
E.M. garnitures de la bombe refixées avec du fil 
moderne, accidents et réparations aux motifs de 
bombes.  
Époque Restauration. ��� 1 000 / 1 500 €



43

4140

39

42

19

40
HAussE-coL d’officiEr dE LA gArdE nAtionALE. 
En laiton. Motif en cuivre argenté au coq 
(à refi xer). Boutons demi-grelot en laiton, 
d’uniforme de la garde nationale. 
IIe République.  60 / 80 €

41
coffrEt dE giBErnE d’ArtiLLEriE. 
En cuir. Attaches à rotules et motif de pattelette 
à la grenade et aux canons entrecroisés, en 
laiton. 
20 x 11 cm
A.B.E. (En partie décousue, manque une partie 
de l’attache de pattelette). Second Empire- IIIe
République.  100 / 150 €

42
nécessaiRe de nettoyage « lightWood & son » 
Pour fusiL.
En noyer. Couvercle gainé de feutre bordeaux 
avec étiquette. 
Il contient : une baguette incomplète en deux 
parties, cinq embouts de nettoyage, deux 
huiliers et deux fl acons d’huile.
B.E. (incomplet) 150 / 200 €

43
dEuX BoîtEs dE PLAt d’ÉtAin tYPE nurEmBErg.
40 pièces env., représentant des zouaves et 
des hussards sous la IIIe République (peinture 
d’amateur). 
Une boîte porte l’étiquette de la Maison Sandre.  

80 / 100 €
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44	  
Revolver « Whitney Pocket », 1er type second modèle, à percussion, 5 coups, 
calibre 31. 
Canon rayé à pans. Bande avec beau marquage. Carcasse fermée. Barillet gravé 
d’armoiries et lion.  
Pontet en laiton. Plaquettes de crosse en noyer ciré. 
Fabriqué de 1850 à 1860 à 32 500 exemplaires environ. 
Longueur : 27,5 cm 
B.E. (en partie dans son bleui patiné).��� 600 / 700 €

À DIVERS
Armes U.S. et Armes de tir

45	  
Revolver « Remington modèle 1861 », Old Model Army, à percussion, 6 coups, 
calibre 44 S.A. 
Carcasse fermée. Canon rayé à pans avec marquages « Patented Dec. 1861 
Manufactured By Rimington Illion N.Y. » et poinçons ainsi que sur le barillet. 
Pontet en laiton. 
Plaquettes de crosse en noyer quadrillé en losange. 
Fabriqué en 1862 à 10 000 Exemplaires environ. 
N°3389 
A.B.E. (finition patinée).��� 600 / 800 €
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46
RevolveR smith & Wesson n°1, 3Rd issue, 
cALiBrE 22 rf. 
Canon rond, avec bande marqué. Carcasse 
fermée, barillet cannelé, détente éperon. 
Plaquettes de crosse en palissandre. 
N°30977. 
A.B.E. (usures et petites piqûres). 300 / 350 €

47
RevolveR « smith & Wesson n°2, old 
model aRmy ». 6 couPs, cALiBrE 32 
AnnuLAirE s.A.
Canon à pans rayé de 6 pouces avec 
beaux marquages sur la bande et le 
barillet. Détente éperon. 
Plaquettes de crosse en noyer verni.
Longueur : 27,5 cm
B.E. (rebronzé).

Fabriqué de 1861 à 1874, à 77 155 
exemplaires. 600 / 700 €

48
RevolveR « Remington smoot neW model n°3 », cinq couPs, 
cALiBrE 38 sHort à PErcussion cEntrALE.
Canon rayé, à pans avec marquages « Remington & Sons. ILLION. 
N.Y PAT. W. S. SMOOT OCT 21 1873 ».
Barillet évidé. Carcasse fermée. Détente éperon. Plaquettes de 
crosse en ébonite quadrillée.
Longueur : 20,7 cm
B.E. (fi nition poli-glacée). 

Dans un coffret moderne en acajou, gainé à l’intérieur de velours 
bordeaux avec emplacement alvéolé pour cartouches et avec sa 
clé.
Coffret : 18 x 25,8 x Hauteur : 6,5 cm
B.E. 1 000 / 1 200 €



51
50

49

Lot 51 dans son coffret
Détail lot 50

54

52

49
caRaBine « J. stevens » modèle RéglementaiRe, un couP, caliBRe 22.
Canon rond bleuie « A. & T Co Chicopee Falls Mass USA Pat April 17 94 ». 
Bloc de culasse trempé gris, frappé du poinçon US sur grenade.
Queue de culasse munie d’un dioptre repliable. 
Crosse et fût en noyer ciré. Plaque de couche en ébonite ornée d’un cerf.
Longueur totale : 102 cm - Longueur canon : 60,7 cm
B.E. Dans son bleu d’origine.
N° 61983 800 / 1 200 €

50
RevolveR colt modèle 1851 « navy » 
à PeRcussion, siX couPs caliBRe 36. 
Carcasse en bronze. Crosse carabine en noyer 
verni. 
B.E. Reproduction italienne pour le tir.

300 / 400 €

51
rEVoLVEr coLt nAVY 1851, siX couPs, 
caliBRe 36. 
Finition bronzée et dorée, gravée. Dans son 
coffret avec poire et dosettes à poudre. 
T.B.E. Reproduction italienne « Pietta » pour le tir. 

450 / 500 €
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53	  
Fusil de chasse du type Coach gun à percussion centrale, chien 
extérieur, deux coups, calibre 16/65. 
Canons ronds juxtaposés, bronzés, de 50,5 cm. 
Platines « manufacture française d’armes, St Etienne » et bascule gravée. 
Pontet mouvementé.  
Crosse en noyer. 
Vers 1880 - 1900. 
Longueur totale : 91,2 cm 
Un chien cassé.��� 300 / 400 €

52	  
Carabine « Burnside » modèle 1856, calibre 54.  
Canon rond de 51 cm, avec hausse au tonnerre, à canon lisse.  
Boîte de culasse avec anneau de selle sur le côté, marqué « Burnside 
Patent March 25th 1856 » 
Bloc de culasse tombant par action du levier de sous garde. 
Platine arrière avec marquages en suite et chien à corps rond. 
Crosse en noyer ciré, civile (modifiée). 
Garnitures en fer. 
Longueur totale : 98,5 cm 
Finition polie blanc. 
A.B.E. (crosse remplacée, rayures du canon supprimées).  
Numéro 228**��� 500 / 600 €

54	  
Revolver « Walker Colt 1847 » Uberti Charcoal Blue. 6 coups, 
calibre 44 à percussion. 
Canon rond à pans au tonnerre avec poinçons et frappé US 1847. 
Barillet gravé. Pontet en laiton. Plaquettes de crosse en noyer choisi verni. 
Finition bleuie jaspé. 
Longueur : 38,5 cm 
T.B.E. Reproduction italienne.��� 300 / 400 €
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55
PistoLEt dE tir dE sALon sYstèmE fLoBErt, 1 couP, cALiBrE 5,5mm 
à PeRcussion annulaiRe.
Canon à pans de couleur tabac.
Queue de culasse gravée. Pontet repose-doigt. 
Garnitures en fer.
Crosse en noyer sculpté ainsi que l’avant du f  û t.
Longueur : 32 cm
B.E. Vers 1860-1870. 200 / 300 €

56
PistoLEt dE tir dit dE sALon, un couP, cALiBrE 32   à PErcussion cEntrALE.
Canon à pans rayé, basculant avec hausse réglable. Détente éperon.
Crosse en noyer fi nement quadrillé.
Longueur : 29,8 cm
B.E. Dans son bleuie d’origine. Vers 1880. Fabrication Belge. 300 / 350 €

57
PistoLEt dE tir du tYPE fLoBErt dit dE sALon, 1 couP, cALiBrE 5,5mm 
à PeRcussion annulaiRe.
Canon à pans rayé de couleur tabac.
Chien et coffre gravé, pontet repose -doigt et garnitures trempé gris.
Crosse en noyer sculpté verni.
Longueur : 30,5 cm
B.E. Vers 1860. 200 / 250 €

58
PistoLEt dE tir, dE stAnd, un couP, cALiBrE 5,5mm EXtrActEur.
Canon à pans, rainuré, gravé sur le dessus avec cran de mire, signé sur le côté 
CHOBERT ARQr 161 R Lafayette PARIS, basculant vers le bas, ouverture par clé 
latérale droite.
Pontet repose-doigt. 
Plaquettes de crosse en noyer clair huilé.
Longueur : 41 cm
B.E. Finition Poli-glacé. Fabrication allemande. Vers 1880-1900.

Présenté dans un coffret moderne, avec une baguette de nettoyage.
Coffret : 19 x 44,5 x Hauteur : 6,5 cm 800 / 1 000 €
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59 
Pot à fEu rond, En fontE dE fEr,
à bourrelet à la bouche. Lumière à bassinet.
XVIIe-XVIIIe siècle.
Calibre 27 mm
Diamètre à la base : 10,8 cm - H auteur : 16 cm - 
Poids 6,2 kg    400 / 500 €

60
Pot à fEu rond, En BronzE,
à poignée et cinq anneaux de renfort. Lumière 
de mise à feu.
XVIIe-XVIIIe siècle.
Calibre 54 mm.
Diamètre à la base : 12,5 cm - H auteur : 19,8 cm – 
Poids : 12 kg 800 / 1 200 €

À DIVERS
POTS à fEU, BOULETS, BISCA ÏENS

61
BouLEt En fontE dE fEr.
Diamètre : 14 cm – Poids : 11,5 kg
Provenant de Waterloo.   300 / 400 €

62
BouLEt En PiErrE grAnitÉ.
Diamètre : 18,5 cm - Poids : 8,67 kg 300 / 400 €

63
BouLEt En fontE dE fEr.
Diamètre : 4,18 cm - Poids : 290 g
Provenant de Waterloo. 100 / 150 €
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À DIVERS
Armes d’épaule U.S. et de chasse catégorie C

FUSILS et CARABINES de CHASSE de TIR catégories C à déclarer�  
 
Conditions spéciales pour l’achat des armes de catégorie C soumise à déclaration�

Pour rappel, depuis le 1er aout 2018, la catégorie D-1 est supprimée. Les armes de cette catégorie 
passent en catégorie C à déclarer.

Pour l’achat des armes de catégories C soumises à déclarations, l’acquéreur doit fournir une pièce 
d’identité et un permis de chasse validé de l’année (ou de l’année précédente) ou une licence de tir 
en cours de validité (ou de l’année précédente).

La délivrance des armes de catégorie C ne se fera qu’après consultation du fichier FINIADA (Fichier 
National des Interdits d’acquisition et de détention d’armes).

L’inscription de l’acheteur d’une arme de catégorie C au fichier FINIADA entraînera automatique-
ment la nullité de la vente.

La signature du livre de police par l’acquéreur ainsi que l’établissement d’un CERFA est obligatoire. 
Merci de prendre tous les renseignements nécessaires avant d’enchérir.

N.B. : les armes de chasse ou de tir sont vendues dans l’état, sans garantie, aucune réclamation 
une fois l’adjudication prononcée ne sera prise en compte ; l’exposition préalable ayant permis de 
les examiner, de les prendre en main et de prendre toutes les mesures nécessaires.

Le nouveau système français d’informations sur les armes (SIA) annoncé depuis plusieurs mois sera 
opérationnel à partir du 8 février 2022 pour les chasseurs. Il s’ouvrira progressivement au cours du 1er 
semestre 2022 à l’ensemble des détenteurs particuliers.

A partir de cette date, les particuliers ne pourront plus acquérir d’armes sans avoir créé un compte 
personnel dans le SIA.

La date limite de création de compte est fixée au 30 juin 2023, à la suite de quoi vous passerez dans 
un statut de possession illégale d’armes à feu.

Pour toute question ou information supplémentaire sur cette transition numérique, merci de vous 
rapprocher de nous.
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64	  
Carabine de selle « Winchester modèle 1892 » 3e type, calibre 44WCF 
Canon rond avec beau marquage. 
Bloc de culasse avec anneau. Queue de culasse avec un dioptre repliable. 
Crosse et fût en noyer ciré. 
Longueur totale : 94,8 cm - Longueur canon : 50,5 cm 
B.E. Finition bleuie à 90 %. 
Catégorie C à déclarer, n° 805***.��� 800 / 1 000 €

65	  
Carabine « Winchester Modèle 1894 », calibre 38/55. Take Down. 
Canon rond avec hausse et beau marquage. Queue de culasse avec dioptre repliable. Finition bleuie jaspé.  
Crosse et fût en beau noyer verni. 
Longueur totale : 113 cm - Longueur canon : 66 cm 
B.E. 
Catégorie C à déclarer, n° 104****.��� 800 / 1 000 €

66	  
Tapis de comptoir d’armurier « Winchester » au sigle.  
Doublé de caoutchouc. 
35 x 77,5 cm 
B.E. ��� 60 / 80 €
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67	  
Fusil de chasse Merkel, deux coups, calibre 16/70 éjecteur. 
Canons superposés de 71 cm (petites traces d’oxydation). 
Bascule découpée et ciselé de chiens, perdrix et canard. 
Crosse en noyer en partie quadrillé de 37,5 cm. 
Avec une hausse de transport en cuir. 
Longueur totale : 113 cm 
Catégorie C à déclarer, n° 87***.��� 400 / 600 €

68	  
Fusil de chasse à platines, 2 coups, calibre 12, canons juxtaposés rebleuis, éjecteur.  
Clé et platine signées W. P. Jones et bascule à décor de rinceaux feuillagés, pontet gravé d’un chien. 
Monodétente.  
Crosse en noyer en partie quadrillé de 35 cm.  
Longueur totale : 119 cm - Longueur canons : 76 cm 
A.B.E. (coups, usures, busc rapporté). 
Fusil numéroté 1, provenant d’une paire.  
Catégorie C à déclarer, n°14***.��� 1 000 / 1 500 €

69	  
Carabine Remington modèle 660, calibre 222 REM.  
Canon rond avec hausse de 53,5 cm. Crosse pistolet en noyer verni en partie quadrillé. 
Longueur totale : 98,5 cm 
Catégorie C à déclarer, n° 117***.��� 400 / 500 €

28



70

7271

29

70
PErtuisAnE
Long fer à arête médiane, découpé et à crocs au talon. Douille ronde, à deux attelles coupées. 
Monté sur une hampe en bois postérieure. 
Fer avec attelle : 70 cm - Hauteur totale : 155 cm
A.B.E. XVIe siècle. 

Provenance : 
Fort de Mévouillon (Drôme). 400 / 600 €

À DIVERS
ARMES   BLANChES dU XVIIe AU XXe SIèCLES

71
HALLEBArdE dE sErgEnt dE LA ViLLE dE LYon.
Fer d’estoc à quatre pans évidés, quatre crochets 
et deux fl ammes à la base, gravé, sur une face, 
aux armes de Lyon et « II6 » et poinçonné « D 
DESCREUX » (en partie effacé). Sur douille à 
pans à deux attelles. 
Hampe en bois postérieure.
Longueur du fer : 25 cm
A.B.E. Vers 1760. 400 / 600 €

72
ÉPÉE dE stYLE mÉdiÉVAL 
Montée avec une lame à deux tranchants et 
gouttière médiane, portant des traces de pseudo 
inscriptions islamiques. Larges quillons infléchis 
vers la pointe. Fusée couverte de cuir. 
Pommeau discoïde avec importantes traces de 
dorure. 800 / 1 000 €
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73	  
Sabre de grenadier  
Fusée filigranée de laiton. Monture en laiton, 
pommeau ovoïde, garde à deux branches, 
coquille bivalve et quillon recourbé. Forte lame à 
dos plat, courte, de 56 cm.  
A.B.E. (Lame remontée). S.F. Milieu du XVIIIe 

siècle. ��� 300 / 400 €

74	  
Sabre d’infanterie dit Briquet modèle 1767.  
Monture en laiton, garde à deux parties. Lame 
courbe à dos plat (sans marques).  
A.B.E. S.F. ��� 80 / 100 €

75	  
Sabre court de vénerie.  
Poignée filigranée. Monture en laiton, garde à 
trois branches et poucier. Lame cintrée à dos plat 
gravé « Rodolphe (…) Kirschbaum (…) à Saint 
Etienne » et pans creux gravé de loups.  
A.B.E. (Restaurations à la poignée). Vers 1760-
80. S.F. ��� 150 / 200 €

76	  
Sabre d’officier modèle 1821.  
Poignée recouverte de galuchat (manque le 
filigrane). Monture en laiton. Lame cintrée de 
Klingenthal poinçonnée et datée juillet 1822.  
Présenté avec un fourreau modèle 1855 peint en 
noir.  
E.M. ��� 60 / 80 €

77	  
Lot comprenant : 
- une lame de sabre d’officier modèle 1821 
(restes de bleui et d’or patinés), gravée « Charte 
& Liberté » et « Honneur au gal Lafayette »  
- reste de fourreau de hussard, à bouterole en 
laiton. Début du XIXe siècle. ��� 80 / 100 €
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80	  
Sabre d’officier de dragon modèle 1854. 
Poignée en corne (manque le filigrane). Monture 
en laiton, garde à trois branches. Lame droite 
à double pans creux et dos gravé « Manufre 
d’armes de Chatt Avril 1877 Dragon Mle 1854 » 
Fourreau en tôle de fer allégé à un bracelet. 
A.B.E.��� 200 / 300 €

81	  
Sabre d’officier supérieur modèle 1855-1882. 
Poignée en corne avec filigrane. Monture en 
fer, garde à quatre branches. Lame droite à 
gouttières, gravée « Mre d’armes de Chatt 7bre 
1879 O Supérieur Mle 1855 ». Fourreau en tôle 
de fer à deux bracelets.  
E.M. (Piqûres). ��� 100 / 150 €

82	  
Dague d’administration.  
Monture en laiton, garde à deux quillons droits 
boulés. Lame à double pans creux, poinçonnée 
au talon « COULAUX A & C KLINGENTHAL ». 
Fourreau en cuir à deux garnitures.  
B.E.  
 
�Ces dagues sont traditionnellement attribuées 
à l’administration de la marine ou des forêts. �
� 100 / 150 €

78	  
Deux sabres :  
- Sabre de cavalerie légère modèle 1822. 
Poignée recouverte de cuir avec filigrane. 
Monture en laiton poinçonné, garde à trois 
branches. Lame courbe à dos plat gravé « Mre 
d’armes de Chatt Mai 1877 – Cavrie Lre Mle 
1822 » et pans creux. Fourreau en tôle de fer, 
modèle allégé à un bracelet.  
- Sabre d’officier d’artillerie 1822-99. Poignée 
vernie avec filigrane. Monture en laiton, garde 
à trois branches. Lame de Balp, poinçonnée. 
Fourreau nickelé à un anneau.  
A.B.E. (Petits oxydations). ��� 200 / 300 €

79	  
Sabre de dragon modèle 1854-82.  
Poignée recouverte de cuir avec filigrane 
(restauration). Monture en laiton, garde à trois 
branches. Lame droite à double pans creux et 
dos gravé « Manufre d’armes de Chatt Juillet 
1880 Dragon Mle 1854 Tmé 1882 ». 
Fourreau en tôle de fer à un bracelet au 
matricule de la garde (piqûres). 
A.B.E. ��� 200 / 300 €
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83	  
Sabre d’officier d’infanterie modèle 1882.  
Poignée en corne vernie avec filigrane. Monture 
nickelée, garde à quatre branches. Lame de la 
Manufacture d’armes et de cycles de St Etienne. 
Fourreau nickelé à un anneau.  
B.E. ��� 100 / 150 €

84	  
Sabre d’officier d’infanterie modèle 1882.  
Poignée en corne avec filigrane. Monture 
nickelée, pommeau monogrammé, garde à 
quatre branches. Lame de BALP. Fourreau 
nickelé à un anneau.  
A.B.E. Avec une dragonne d’officier en cuir. ��
� 100 / 150 €

85	  
Épée d’Asie du Sud Est.  
Poignée recouverte de laiton et cuivre argenté, 
pommeau en disque. Lame droite à dos et 
renforts de laiton gravé au talon. Fourreau en 
bois recouvert de toile enduite à deux garnitures 
en cuivre argenté.  
A.B.E. ��� 120 / 150 €

86	  
Sabre Mandau Dayak  
Poignée en os sculpté (manque le crin), virole en 
ligature végétale. Lame courbe à talon et dos 
découpé.  
A.B.E. SF. XIXe siècle. Bornéo. ��� 150 / 200 €

87	  
Sabre ottoman dit Yatagan.  
Lame à gouttière incrustée d’argent à décor de 
rinceaux et d’inscriptions en arabe.  
Longueur : 72,5 cm  
A.B.E., S.F. XIXe siècle.��� 400 / 500 €

88	  
Sabre de cavalerie lourde, prussien modèle 
1852.  
Poignée recouverte de cuir. Monture en fer, forte 
garde à coquille. Lame de PD LUNESCHLOSS 
datée 57, à pans creux.  
Fourreau en tôle de fer à deux bracelets et deux 
anneaux.  
Matriculé sur la garde et le fourreau « 14 D 3 
19 ». 
A.B.E. ��� 250 / 300 €
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89	  
Sabre de cavalerie prussien modèle 1889. 
Poignée en caoutchouc durci. Monture en fer, 
garde à l’Aigle. Lame bloquée dans le fourreau.  
Garde et fourreau matriculés « 14 H 4 75 ». 
Dans l’état (forte piqûres, accident).��� 60 / 80 €

90	  
Sabre de cavalerie prussien type 1811. 
Poignée en caoutchouc durci. Monture en 
fer, garde à la Blücher. Lame d’Alex Coppel à 
Solingen datée 14. Fourreau en tôle de fer à un 
bracelet avec reste de matricule « 6… H. ».  
A.B.E. (Usures). ��� 150 / 200 €

91	  
Sabre d’officier wurtembergeois.  
Poignée recouverte de galuchat avec filigrane. 
Monture nickelée à large branche ajourée gravée 
des armes wurtembergeoises, avec anneau de 
prise en cuir rouge.  
Lame cintrée à dos rond frappée de WK & C 
(piqûres à l’extrémité).  
A.B.E. S.F. Fin du XIXe siècle.  
��� 80 / 120 €

92	  
Sabre d’officier, probablement allemand.  
Poignée recouverte de galuchat (manque le 
filigrane). Monture en fer, garde à la Blücher.  
Lame courbe gravée EISENHAUER 
DAMASSTAHL au talon. Fourreau en tôle de fer 
à deux bossettes et deux anneaux (manque la 
cuvette).  
A.B.E. Vers 1880.��� 100 / 150 €

93	  
Sabre d’officier allemand.  
Poignée vernie avec filigrane de laiton. Monture 
en fer, garde à la Blücher. Lame courbe. Fourreau 
en tôle de fer à un bracelet.et anneau fixe.  
A.B.E. (Piqûres). Fin du XIXe siècle. ��� 80 / 100 €

94	  
Sabre de cavalerie lourde britannique modèle 
1908. 
Poignée quadrillée, monture en fer, garde 
à coquille. Fine lame à dos et gouttière, 
poinçonnée au talon. Fourreau en tôle à deux 
anneaux de suspente.  
Garde et fourreau matriculés « 10 R 269 ». 
B.E. ��� 100 / 150 €
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95	  
Cinq baïonnettes :  
- modèle 1866. SF. Sans marquages ni poinçon. 
Longueur : 69 cm 
- modèle 1874. Lame de St Etienne datée Mars 
1880. Fourreau.  
- modèle 1886-15. Poignée en laiton. Fourreau.  
- modèle 1892. Plaquettes changées 
anciennement. Fourreau au même matricule que 
la garde.  
Dans l’état.��� 100 / 150 €

96	  
Quatre baïonnettes :  
- modèle 1866. Lame de Châtellerault datée 
1out 1869. Fourreau. Piqûres.  
- modèle 1874. Poignée modifiée artisanalement. 
Lame de St Etienne, janvier 1879. Fourreau.  
- modèle 1886-15. Poignée en laiton. Fourreau 
(piqûres). 
- modèle 1892. S.F.  
Dans l’état.��� 60 / 80 €

97	  
Ensemble comprenant :  
- deux baïonnettes 1866 (un S.F.).  
- une baïonnette 1886 
- une 1886-15 
- une 1892. S.F.  
Dans l’état. Piqûres et pièces de fouille. ��� 60 / 80 €

34

98	  
Trois baïonnettes allemandes :  
- modèle 98-05. Lame Deutsche Machinenfabrik. 
Fourreau tôle Mauser.  
- modèle 98-05. S.F. Lame Frister & Rossman.  
- modèle 98. Dans l’état. Reste de matricule. S.F. ��
� 80 / 100 €

99	  
Deux baïonnettes allemandes :  
- modèle 98-05. Lame SACHS  
- modèle 1871. Reste de marquage Alex 
COPPEL et matricule « 13 L.R. … ». Avec gousset 
et reste de dragonne.  
Dans l’état. ��� 80 / 100 €

100	  
Deux baïonnettes type Peabody. 
Longueurs : 71 et 72 cm  
Dans l’état (S.F. pour une, l’autre sans bouton 
poussoir).��� 50 / 60 €

101	  
Ensemble de six baïonnettes U.S. :  
une de 1906 et cinq de 1917.  
Une avec fourreau.  
Avec deux fourreaux dépareillés. ��� 120 / 150 €



9998

9695

10097

35



106

36

102	  
CAMBODGE – FRANCE  
Étoile d’officier de l’ordre royal du Cambodge.  
Vermeil et émail (restaurations). Poinçon d’export 
de la Maison Chobillon.  
Ruban.  
On y joint une médaille du souvenir français, 
attribuée, une miniature de la médaille de la 
défense nationale, une étoile de chevalier de la 
Légion d’honneur IIIe République, argent et émail 
(éclats) et une croix de guerre attribuée, modèle 
du Régime de Vichy.  
Poids brut : ��25,7 g� 80 / 100 €

103	  
FRANCE  
ORDRE DE SAINT LOUIS  
Croix de chevalier d’époque Restauration, 
modifiée Monarchie de Juillet.  
En or et émail (un centre à l’envers). Anneau 
cannelé. Ruban ancien mais postérieur à rosette.  
40 mm - Poids brut : 10 g 
B. ��� 150 / 200 €

104	  
FRANCE  
ORDRE DE LA LÉGION D’HONNEUR  
Étoile d’officier d’époque Restauration, modifiée 
Monarchie de Juillet.  
En or et émail (petits éclats à la légende). Ruban 
insolé à rosette ovoïde. Anneau cannelé.  
Poinçon tête de bélier.  
60 x 41 mm - Poids brut : 16 g 
T.B. à T.T.B. ��� 300 / 400 €

105	  
FRANCE  
ORDRE DE LA LÉGION D’HONNEUR 
Étoile de chevalier, d’époque IIe République, 
modifiée Présidence.  
En argent, or et émail (éclats). Anneau cannelé. 
Ruban.  
67 x 44 mm - Poids brut : 22,7 g 
B. ��� 60 / 80 €

106	  
FRANCE  
ORDRE DE LA LÉGION D’HONNEUR  
Étoile d’officier d’époque Second Empire 
En or et émail (petits éclats à la légende, 
cheveux). Ruban insolé à rosette ovoïde. Anneau 
cannelé.  
Poinçon tête d’aigle et trace de poinçon 
d’orfèvre (Ouizille Lemoine).  
56 x 40 mm - Poids brut : 30 g 
Présentée encadrée, le ruban collé.  
T.B. à T.T.B. ��� 300 / 400 €

À DIVERS
Ordres de chevalerie, Médailles

107	  
FRANCE  
ORDRE DE LA LÉGION D’HONNEUR  
Étoile de commandeur d’époque IIIe République.  
En or et émail. Cravate en moire, soie et feutre.  
Poinçon tête d’aigle et d’orfèvre Ouizille 
Lemoine.  
87 x 59 mm - Poids brut : 44 g 
A.B. (Coups, manques et éclats, cravate en M.E.).  
 
Dans une boîte blanche. ��� 400 / 600 €

108	  
FRANCE 
Médaille en bronze par J.M. Corbin. 
Avers : Légion d’honneur. 
Revers : Société d’entraide de la Légion 
d’honneur. 
Diamètre : 50 mm 
T.B.��� 40 / 60 €

109	  
FRANCE 
Petit cadre contenant trois décorations :  
- médaille de la Campagne d’Italie, par Barre.  
En argent. Ruban.  
- médaille de la Campagne du Mexique, par 
Barre.  
En argent. Ruban.  
- médaille militaire IIIe République. Argent 
vermeil et émail. Ruban.  
T.B. à T.T.B. (Rubans insolés, petites traces de 
colle). ��� 100 / 150 €

110	  
FRANCE 
Ensemble comprenant :  
- insigne d’officier de l’Instruction publique.  
Argent et émail (éclats). Dans sa boîte 
(accidentée) de la Maison Kretly. 
Poids brut : 15,9 g 
- insigne émaillé « Amitiés africaines ». 
Fabrication Arthus Bertrand.  
- insigne émaillé de boutonnière de la Légion 
française des combattants. Fabrication Drago.  
- insigne émaillé de la 412e DCA-DAT. 
Fabrication Drago Paris Nice rue Béranger.��
� 80 / 100 €



102

112

104

105

107103

110
110

111



113

38

114	  
AUTRICHE  
ORDRE DU MÉRITE AUTRICHIEN 
Insigne de chevalier de 1re classe, pour dame.  
En bronze doré et émail. Nœud (insolé).  
Diamètre : 32 mm  
T.T.B. ��� 80 / 120 €

115	  
BULGARIE  
ORDRE DU MÉRITE MILITAIRE  
Croix de commandeur. En bronze doré et émail. 
Anneau poinçonné.  
85 x 54 mm  
SUP.��� 200 / 300 €

116	  
ESPAGNE  
ORDRE DE SAINT FERDINAND D’ESPAGNE  
Croix de chevalier à couronne laurée. 
En or et émail (éclats). Anneau cannelé. Ruban à 
rosette. Trace de poinçon tête de bélier.  
45 x 32 mm - Poids brut : 49 g 
B.��� 150 / 200 €

117	  
PORTUGAL 
ORDRE DE VILA VICOSA  
Belle étoile de chevalier de fabrication française.  
En argent, centres en or, et émail. Poinçon au 
cygne et au hibou. Poinçon d’orfèvre « CP » 
(probablement de Pinchon).  
59 x 41 mm - Poids brut : 19,4 g 
Dans un écrin signé de la Maison Pinchon.  
T.T.B. ��� 150 / 200 €

118	  
PRUSSE  
ORDRE DE LA COURONNE DE PRUSSE  
Croix de chevalier en or et émail. Ruban.  
Poinçon d’orfèvre sur la tranche du centre 
42 mm - Poids : 12 g 
T.T.B. Dans un écrin.��� 300 / 400 €

119	  
VATICAN  
ORDRE DE SAINT grÉGOIRE LE grAND  
Commandeur à titre civil. Vermeil et émail (éclats 
et restaurations). Cravate. Poinçon au crabe et 
Arthus Bertrand. 
Dans un coffret dépareillé. 
82 x 68 mm - Poids brut : 43 g 
B. ��� 100 / 150 €

111	  
FRANCE 
Médaille en bronze par R. Mayot. 
République française. Conseil constitutionnel. 
Lois et droits de l’homme. 
Diamètre : 82 mm 
T.T.B. ��� 80 / 100 €

112	  
FRANCE  
ORDRES MINISTÉRIELS  
Ensemble de cinq miniatures :  
- chevalier du Mérite combattant. Argent, 
vermeil et émail.  
- chevalier du Mérite commercial. Vermeil et 
émail.  
- chevalier du Mérite artisanal. Argent et émail.  
- officier du Mérite de la Santé publique. Argent 
et émail.  
- officier du Mérite saharien. Bronze doré et 
émail.  
Rubans. 
Poids brut : 12 g 
T.T.B. à SUP. (Petits éclats).��� 100 / 150 €

Lot reproduit sur la page précédente

113	  
FRANCE - GRANDE-BRETAGNE. 
Cadre contenant trois médailles :  
- médaille de la Baltique, par WYON. En Argent.  
- réduction d’une étoile de chevalier de la Légion 
d’honneur Présidence.  
- miniature d’officier d’époque IVe République. ��
� 100 / 150 €
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COLLECTION DE Monsieur D.

Mon père Jacques D. appartenait à cette génération de collectionneurs où la patience 
était de mise. Cette sagesse à l’égard du temps et d’une certaine poursuite du Graal 
leur a donné raison. 

« Une vraie collection se mérite » aimait-il répéter à l’envi.

D’une nature très sociable, l’homme avait tissé au fil du temps un réseau de passionnés 
tout aussi enthousiastes que lui à l’idée de dénicher la perle rare !

Les longues correspondances que j’ai pu parcourir prouvaient à quel point toutes ces 
personnes animées par la même flamme échangeaient leur point de vue et partageaient 
la même soif d’approfondir leur connaissance. Une motivation commune les animait 
dans le but ultime d’acquérir la pièce manquante si convoitée depuis des mois ou des 
années. À travers cette toile tissée, on faisait affaire avec fairplay et chacun selon ses 
propres moyens du moment. 
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Cette collection d’armes et d’objets de réarmement en tout genre fut une de ses 
passions parmi beaucoup d’autres. Concernant cette dernière, mon père avait choisi 
de l’orienter essentiellement vers ces jolis petits pistolets de poche aux mécanismes 
insolites voir originaux. À chaque nouvelle acquisition, telle arme ou tel sertisseur 
recevait les plus grands soins de sa part afin de les mettre en valeur. L’« heureux élu », 
une fois en main, était dépoussiéré, puis astiqué et enfin lustré avant de rejoindre 
les différentes vitrines qui tapissaient les murs de son bureau. J’étais toujours 
impressionné de voir réunis tous ces objets brillant de tous leurs métaux à travers les 
étagères vitrées. Cette collection durera plus de trente ans, elle représente le véritable 
reflet de l’âme qui habite chaque collectionneur. 

Une écriture personnelle, temporaire pour certains ou alors un roman fleuve, histoire 
sans fin pour d’autres !

En toute humilité, mon père avait choisi de constituer cet ensemble avec sa propre 
sensibilité et sa vision personnelle d’une arme. Il admirait avant tout leur esprit 
d’ingéniosité, leur beauté et leur forme même si leur fonction première demeure 
redoutable.  

Il était animé par cette volonté innée de réunir un ensemble harmonieux à ses yeux, 
quête essentielle de tout bon collectionneur, et je pense sincèrement que mon père 
en était un et de plus un vrai !

H. D.
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120
PEtit PistoLEt dE PocHE à siLEX.
Canon rond à balle forcée, à pans, gravé au tonnerre. Platine et chien col de cygne 
à corps plats. garnitures en fer découpé, gravé en suite. Crosse en noyer en partie 
sculpté et décoré de fi ls d’argent.
A.B.E. Vers 1760-1780. 350 / 450 €

121
PistoLEt à siLEX modèLE 1777. 
Canon rond gravé au tonnerre « M 1777 ». Coffre en bronze poinçonné, gravé 
« Charleville ». garnitures en laiton poinçonné. Crosse en noyer. Baguette en bois.
B.E. (manque le crochet de ceinture). 800 / 1 000 €

COLLECTION DE MONSIEuR D.
ARMES à fEU, PISTOLETS, REVOLVERS à SILEX, à PERCUSSION, à BROChE
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122	  
Pistolet à silex de Marine type 1779.  
Canon rond à méplat au tonnerre. Platine à corps plat frappée 
« A. Tulle ». Chien à corps plat. garnitures en laiton. Crosse en 
noyer sculpté d’une tête de chien de mer. Baguette en bois. 
A.B.E. peau d’orange, enture sous la platine.��� 500 / 700 €

123	  
Pistolet à silex de demi-arçon. 
Canon rond à pans au tonnerre. Platine et chien col de 
cygne à corps ronds gravée. garnitures en fer découpé. 
Crosse en noyer en partie sculpté. Baguette en bois. 
A.B.E. Vers 1780 (manque l’embout du fût).��� 500 / 600 €

124	  
Petit pistolet à silex d’officier.  
Canon rond, tulipé à la bouche, à pans au tonnerre, gravé 
« CN Tordu ». Platine et chien col de cygne à corps rond, 
garnitures en fer découpé et ciselé, crosse en noyer en 
partie quadrillée. Baguette en fer. 
Longueur totale : 24 cm 
E.M. (trous d’insectes et réparation à la crosse). 
Vers 1780-1800.��� 200 / 300 €
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125	  
Pistolet à silex. 
Canon rayé à pans, tromblonné à la bouche. Platine et chien 
à corps plats. garnitures en fer découpé. Baguette en fer. 
Crosse en noyer quadrillé. Finition poli blanc. 
E.M. Vers 1780-1800 (piqûres uniformes).��� 300 / 400 €

126	  
Pistolet à silex. 
Canon à pans au tonnerre. Platine et bassinet en laiton signé 
« Duroux Angoulême ». Chien à col de cygne (postérieur). 
garnitures en laiton. Baguette et crochet de ceinture en fer. 
Crosse en noyer. 
B.E. Vers 1780-1800 (chien postérieur). 
 
�Duroux arquebusier à Angoulême en 1780-1800. Aurait travaillé 
pour l’école navale d’Angoulême sous le Premier Empire. �
� 600 / 800 €

127	  
Pistolet de gendarmerie à silex modèle An 9, fabrication 
révolutionnaire.  
Canon rond à méplat au tonnerre. Chien à corps rond 
(postérieur). Bassinet en laiton. garnitures et baguette en 
fer. Crosse en noyer. 
Dans l’état.��� 300 / 350 €
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128	  
Ravissant petit pistolet à silex dit de voyage ou de basques.  
Canon rayé, à pans, poinçonné au tonnerre et signé et décoré à l’or 
« Brunon L’Ainé ». Platine signée « Brunon L’Ainé à Caen » et chien col 
de cygne à corps ronds. garnitures en fer découpé, ciselé et gravé. 
Baguette en fanon. Crosse en noyer finement quadrillé et décoré de fils 
d’argent. 
B.E. Époque Consulat-Ier Empire. 
 
�Brunon l’ainé, arquebusier et fourbisseur à Caen (1762-1793), directeur de la 
Manufacture d’armes de Caen. �� 600 / 800 €
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131	  
Pistolet à coffre, à silex, tromblon, à baïonnette.  
Canon rond évasé en damas, avec baïonnette triangulaire en dessous. 
Coffre gravé de trophées d’armes. Sécurité à l’arrière du chien. Crosse 
en noyer à joues plates. 
B.E. Vers 1800-1820. Finition poli blanc.��� 400 / 600 €

129	  
Pistolet à silex à coffre.  
Canon rond à balle forcée. Carcasse en bronze arrondie. 
Pontet en fer. Crosse en noyer. 
B.E. Vers 1800-1820.��� 300 / 350 €

130	  
Pistolet à coffre à silex, tromblon, à baïonnette.  
Canon rond en bronze avec baïonnette à lame triangulaire 
en dessous. Pontet en fer. Sécurité à l’arrière du chien. 
Crosse en noyer à joues plates. 
B.E. Vers 1800-1820.��� 400 / 600 €
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132	  
Pistolet double à silex. 
Canons ronds en table à méplats au tonnerre. Platines et 
chiens à corps plats ciselées. garnitures en fer uni décoré 
au trait. Crosse en noyer en partie sculpté, (enture à 
l’avant du fût). Baguette en bois. 
A.B.E. Vers 1800-1820.��� 500 / 600 €

133	  
Pistolet à coffre à silex en bronze. 
Canon rond à bourrelet à la bouche. Coffre uni. Pontet en 
fer. Sécurité à l’arrière du chien. Crosse en noyer. 
A.B.E. Vers 1820.��� 100 / 150 €

134	  
Pistolet à percussion de gendarmerie modèle 1822 T bis. 
Canon rond à pans au tonnerre daté « 1827 ». Queue de 
culasse frappée « Mle 1822 T ». Platine à corps plat gravée 
« Mre Rle de St Etienne ». garnitures en fer poinçonnées, 
crosse en noyer (fêle) baguette en fer, avec bouchon de 
canon en bois. 
A.B.E.��� 400 / 500 €
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135	  
Pistolet d’arçon modèle 1822 T bis. 
Canon rond (légèrement écrasé à la bouche), à pans au 
tonnerre, daté, numéroté et « CA.17.6A ». Queue de culasse 
marquée « T bis ». Platine (effacée). Chien à corps rond. 
garnitures en laiton poinçonné. Baguette en fer. Crosse en 
noyer avec marquage. 
E.M.��� 300 / 400 €

136	  
Pistolet à percussion d’officier de gendarmerie modèle 
1836. 
Canon rond, à pans au tonnerre, poinçonné. Platine arrière 
gravée « Mre Nle de Charleville ». Crochet de ceinture et 
baguette en fer. Pommeau à portière. 
A.B.E. Métal peau d’orange.��� 600 / 800 €

137	  
Petit pistolet à coffre à percussion.  
Canon à pans et coffre en bronze gravé. Pontet en fer. 
Crosse en noyer. 
B.E. Vers 1820-1830.��� 200 / 250 €
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140	  
Fusil à silex d’Afrique du nord dit « Moukalah ». 
Canon rond à pans au tonnerre ciselé de rinceaux feuillagés et d’une inscription en arabe sur le pan supérieur. 
Platine et chien à corps plat gravés en suite. garnitures et bagues en laiton gravé. Crosse en noyer à décor 
d’un cloutage en laiton et d’incrustation d’os gravé. Baguette en bois. 
A.B.E. Milieu du XIXe siècle (accident mécanique, petits manques d’os à la crosse).��� 200 / 250 €

138	  
Pistolet à silex. 
Canon rond, à pans au tonnerre, ciselé et 
marqué sur la bande « JVS. N. Nominé Domini ». 
Platine ciselée. Chien col de cygne. garnitures en 
fer décorées en suite. Crosse en noyer. Baguette 
en fer. 
Fabrication artisanale. 
Dans l’état. Italie. Deuxième partie du XIXe siècle. ��
� 300 / 400 €

139	  
Pistolet à silex oriental. 
Canon rond à méplats au tonnerre ciselé. Platine 
et chien à corps plats. garnitures en laiton gravé. 
Crosse en noyer. Baguette en bois. 
E.M. Milieu du XIXe siècle.��� 300 / 400 €
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141	  
Fusil à silex d’Afrique du nord dit « Moukalah ». 
Canon à pans renforcé de bagues en fer découpé, platine doublée de laiton et de métal argenté ciselé 
à décor de rinceaux. Crosse en noyer à décor d’incrustation d’os et de nacre, avec inscription en arabe 
incrustée au revers. 
E.M. Milieu du XIXe siècle (manques et accident mécanique)��� 150 / 200 €

143	  
Pistolet à percussion d’officier. 
Fort canon rayé, à pans, évidé, gravé, à décor incrusté. Platine signée « L. Perrin à Paris » 
et chien à corps plat. Pontet repose-doigt et garnitures gravées en suite. Crosse en noyer. 
B.E. Vers 1840-1850. Beau modèle. 
 
�Louis PERRIN, fabricant à Paris. Il fait breveter le célèbre revolver qui porte son nom (à percussion 
centrale dès 1859). �� 500 / 600 €

142	  
Long pistolet d’arçon oriental.  
Canon rond à pans au tonnerre avec bande. Bagues et garnitures en laiton argenté gravé, à décor 
d’incrustation de corail sur le fût. Platine et chien à corps plat garni de laiton, gravés. 
Longueur : 65 cm 
E.M. (accident mécanique, réparation à la crosse et petits manques). Milieu du XIXe siècle.��� 250 / 300 €
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144	  
Pistolet carabine de braconnier, à percussion. 
Canon rond dévissable, à pans au tonnerre. Coffre gravé de rinceaux feuillagés, crosse en noyer, avec crosse 
squelette adaptable en fer. 
A.B.E. Vers 1840-1850.��� 300 / 500 €

145	  
Pistolet à percussion, un coup. 
Canon lisse à pans, ruban, damas, poinçonné de 
Liège. Platine arrière, chien et garnitures gravées 
en suite de feuillages. Crosse en noyer quadrillé. 
Pommeau à portière. Baguette en fer. 
B.E. Vers 1840-1850.��� 400 / 500 €

146	  
Pistolet à coffre à percussion deux coups. 
Canons ronds, séparés, en table. Coffre gravé. 
Détentes rentrantes. Crosse en noyer clair. 
B.E. Vers 1840-1850.��� 100 / 150 €
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149	  
Fusil de chasse à percussion deux coups. 
Canons en table damas poinçonnés de « Didier » et poinçons stéphanois, platine avant et chien à corps plat 
signés de « Chalet A St Etienne », gravé de motif rocaille. garnitures en fer découpées ciselées en suite. 
Crosse en beau noyer finement quadrillé et sculpté. 
 
Dans un coffret en noyer à garnitures en laiton, fermant par deux crochets sur le côté, gainé de feutre vert en 
forme.  
 
Avec des accessoires : poire à poudre en laiton signée « James Dixon and Son’s », poire à plomb à corps 
en cuir et bec doseur à lunette, tournevis démonte cheminée, deux boîtes en bois, moule à balle signé 
« Fournel », distributeur d’amorces, corne d’appel, appeau et patent de rechange, une baguette de 
nettoyage. 
B.E. 
Mise en boîte ancienne mais postérieure avec accessoires composites. Avec sa clé. 
Fusil vers 1840-1850. 
 
�Chalet Louis, fabricant d’armes de luxe à St Etienne. �� 1 200 / 1 500 €

148	  
Pistolet de vénerie à percussion, deux coups. 
Canons ronds superposés avec baguette en bois 
sur le côté droit. Coffre à platines arrière. Pontet 
et garnitures gravées en suite. Crosse en noyer 
sculpté. 
A.B.E. Vers 1840-1850 (peau d’orange).��
� 300 / 500 €

147	  
Pistolet à coffre à percussion, deux coups. 
Canons ronds superposés, séparés. Coffre 
finement gravé. Détente rentrante. Crosse en 
noyer teinté sculpté. 
B.E. Vers 1840-1850.��� 300 / 400 €
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151	  
Carabine de chasse à percussion deux coups calibre 11 mm (environ).  
Canon à pans, rayé, rubans damas avec reste de gravure sur la bande « Lepage Moutier à Paris ». Hausse à 
feuillets.  
Queue de culasse, chiens à corps ronds et platines arrière à corps plat signées « FNI P. Le Page Moutier à 
Paris », gravées de rinceaux feuillagés. garnitures en fer gravées en suite. Crosse en noyer en partie quadrillé 
(éclats à la queue de culasse), pièce de pouce en argent monogrammée « FP », baguette en fer. 
Longueur totale : 90 cm 
A.B.E. Vers 1850.��� 800 / 1 000 €

150	  
Fusil de chasse à percussion deux coups.  
Canons en table, rubans damas. Chiens et platines arrière ciselées de feuilles de lierre. garnitures en métal 
blanc, découpées et gravées. Crosse en noyer sculpté d’une tête d’homme barbu et décoré d’incrustation de 
fil. Baguette en bois à embout en fer. 
A.B.E. (remis en couleurs). 
Vers 1850.��� 200 / 300 €

152	  
Carabine de tir à percussion un coup calibre 11 mm (environ).  
Canon rond avec bande et hausse, bleuie.  
Platine signée « P. Van Missiel dit Valet, armurier à Liège ». Double détente Stecher, pontet repose-doigt, 
articulé, plaque de couche à croc vissable (absent). Baguette en laiton. Embout de fût en corne. 
Longueur totale : 113 cm 
A.B.E. Vers 1850.��� 800 / 1 000 €
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155
PistoLEt à coffrE à PErcussion.
Canon rond rayé. Coffre uni. Détente rentrante. 
Crosse en ébène.
T.B.E. Vers 1850-1860. 150 / 180 €

153
PistoLEt cArABinE dE BrAconniEr, à PErcussion. 
Canon rond dévissable, coffre gravé de rinceaux feuillagés, crosse en noyer.
Avec crosse en noyer adaptable.
A.B.E. (fortes piqûres).
Vers 1850. 250 / 350 €

154
PistoLEt dE BrAconniEr à PErcussion.
Canon rond, dévissable, à pans au tonnerre (remis en couleurs). Platine et chien à corps plat gravés, 
garnitures en métal blanc, crosse en noyer quadrillé avec emplacement pour une crosse adaptable.
Longueur totale : 50 cm
A.B.E.
Vers 1850. 250 / 300 €

156
PistoLEt à coffrE à PErcussion.
Canon rond, damas, rayé, à balle forcée. Coffre 
gravé. Détente rentrante. Crosse en noyer 
sculpté. Finition poli blanc.
E.M. (accident mécanique). Vers 1850-1860.

80 / 100 €
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158	  
Piège à taupe à percussion, canon et coffre en laiton. 
E.M. (accident mécanique). 
Vers 1860-1870.��� 80 / 100 €

157	  
Pistolet à coffre à percussion. 
Canon rond, rayé, à balle forcée. Coffre gravé. Détente 
rentrante. Crosse en noyer sculpté. 
B.E. Vers 1850-1860.��� 100 / 150 €

159	  
Fusil de chasse à broche deux coups, calibre 16.  
Canons en table, rubans, signé à l’or sur la bande « Adam à Chartres ». Bascule, chien à corps rond et platine 
arrière signée en suite, ciselée de rinceaux feuillagés de chiens et de gibier en sous-bois. garnitures en fer 
ciselées et décorées en suite. Crosse en noyer marbré. 
A.B.E. Vers 1870. 
 
�Adam à Chartes, référencé à partir de 1845. �� 400 / 500 €
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162	  
Revolver à broche système Lefaucheux, 
douze coups, calibre 7 mm. 
Canon rond rayé. Barillet évidé gravé. Plaquettes 
de crosse en ébène quadrillé. 
A.B.E. Vers 1870. Finition poli blanc.��� 500 / 600 €

160	  
Revolver à broche système Lefaucheux, 
six coups, calibre 7 mm.  
Canon rond à pans au tonnerre. Barillet et 
carcasse gravés. Détente rentrante. Baguette en 
fer. 
B.E. Vers 1870.��� 150 / 200 €

161	  
Revolver à broche système Lefaucheux, 
six coups, calibre 7 mm. 
Canon à pans rayé. Barillet lisse. Détente pliante. 
Baguette en fer. 
B.E. Vers 1870.��� 200 / 250 €

163	  
Revolver à broche système Lefaucheux, 
six coups, calibre 7 mm. 
Canon rayé. Barillet et carcasse en bronze gravé. 
Détente pliante. Plaquettes de crosse en ébène 
quadrillé. Baguette en laiton. 
A.B.E. Vers 1870.��� 150 / 200 €
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Lot 165 dans son écrin Détail lot 168Détail lot 167
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164
PistoLEt dE VÉnEriE à BrocHE sYstèmE 
LEfAucHEuX, dEuX couPs, cALiBrE 9 mm.
Canons à pans juxtaposés. Coffre gravé de 
losanges. Détentes rentrantes. Crosse en ébène 
sculpté.
B.E. Vers 1870. Finition poli glacée.
N°01931 150 / 200 €

165
rEVoLVEr à BrocHE sYstèmE LEfAucHEuX, 
siX couPs, caliBRe 7 mm.
Canon rond rayé. Barillet et carcasse en bronze 
gravé. Détente pliante. Baguette. Plaquettes de 
crosse en ébène quadrillé.
T.B.E. Vers 1870. 
Dans son écrin en forme, en bois recouvert de 
basane, garni à l’intérieur de velours bordeaux.

400 / 600 €

166
rEVoLVEr à BrocHE sYstèmE LEfAucHEuX, 
siX couPs, caliBRe 7 mm.
Canon à pans. Barillet et carcasse gravés. 
Détente pliante. Plaquettes de crosse en ébène. 
Baguette en fer. Finition poli blanc.
B.E. Vers 1870-1880. 150 / 200 €

167
rEVoLVEr à BrocHE sYstèmE LEfAucHEuX, 
siX couPs, caliBRe 7 mm.
Canon rond rayé. Barillet et carcasse gravée. 
Baguette en fer. Plaquettes de crosse en bois 
noirci quadrillé.
A.B.E. Vers 1870-1880 (petites piqûres, 
plaquettes restaurées). 80 / 120 €

168
rEVoLVEr à BrocHE sYstèmE LEfAucHEuX, 
siX couPs, caliBRe 9 mm.
Canon rond rayé. Barillet et carcasse gravée de 
feuillages. Baguette en fer. Plaquettes de crosse 
en ébène quadrillé.
B.E. Vers 1870-1880. Finition poli glacé.

400 / 500 €

169
rEVoLVEr à BrocHE sYstèmE LEfAucHEuX, 
siX couPs, caliBRe 7 mm.
Canon à pans. Barillet et carcasse gravée. 
Détente pliante. Plaquettes de crosse en ébène 
sculpté.
A.B.E. Vers 1870-1880 (manque le ressort de 
portière). 80 / 120 €

170
rEVoLVEr à BrocHE sYstèmE LEfAucHEuX 
cinq couPs, caliBRe 7 mm.
Canon à pans. Barillet et carcasse gravée. 
Détente pliante. Baguette en fer.
B.E. Vers 1870-1880. 150 / 200 €
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Détail lot 171
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172
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172
PistoLEt dE tir dE sALon sYstèmE fLoBErt, un couP, 
cALiBrE 6 mm.
Canon rayé, rainuré, à pans, gravé, extracteur. Pontet 
repose-doigt. Monture en noyer sculpté de feuillages.
B.E. Vers 1870-1880.   200 / 300 €

171
rEVoLVEr à BrocHE sYstèmE LEfAucHEuX à BrocHE, 
douze couPs, caliBRe 7 mm d.a.
Canon rond rayé. Barillet alvéolé gravé. Plaquettes de crosse 
en noyer fi nement quadrillé. Baguette en fer.
T.B.E. Vers 1870-1880. Finition poli glacée. N°3075. Poinçon 
de Liège. 500 / 600 €

173
dEuX cAnons d’ALArmE :
- à broche, calibre 10.
- à percussion centrale, calibre 10. 100 / 150 €

174
PEtit PistoLEt dit dE cYcListE, un couP, 
caliBRe 22 à PeRcussion annulaiRe.
Canon à pans. Détente éperon. Plaquettes de 
crosse en noyer clair.
B.E. Vers 1880-1900. 100 / 150 €



175

177176
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176	  
Pistolet dit de cycliste, un coup, calibre 6 mm 
à percussion annulaire, extracteur. 
Canon rond tulipé à la bouche, à pans au 
tonnerre. Carcasse gravée. Détente éperon. 
Plaquettes de crosse en noyer. 
B.E. Vers 1880-1900.��� 100 / 150 €

175	  
Pistolet carabine « La mignonne », un coup calibre 22 annulaire. 
Canon rond poinçonné de Liège avec hausse gravée au tonnerre « La mignonne », levier d’ouverture sur le 
côté droit. Plaquettes de crosse en noyer quadrillé. Crosse squelette en fer. 
A.B.E. Vers 1880-1900.��� 500 / 600 €

177	  
Pistolet Velodog, un coup, calibre 6 mm 
extracteur. 
Détente éperon. Plaquettes de crosse en noyer. 
B.E. Vers 1880-1900.��� 80 / 120 €
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179	  
Revolver type Bulldog, cinq coups, calibre 380, à 
percussion centrale, DA.  
Canon à pans. Barillet évidé et carcasse gravée. Baguette en 
fer. Plaquettes de crosse en noyer. 
B.E. Vers 1880-1900. Finition poli blanc.��� 150 / 250 €

178	  
Pistolet à percussion centrale, chiens extérieurs, deux 
coups, calibre 320.  
Canons en table, à pans, basculant, extracteur. Coffre 
uni. Plaquettes de crosse en bois quadrillé noirci. Finition 
nickelée. 
A.B.E. Vers 1880-1900.��� 150 / 200 €

180	  
Revolver British Bulldog, six coups, calibre 320 à 
percussion centrale.  
Canon rond rayé. Barillet et carcasse gravés. Détente 
pliante. Plaquettes de crosse en bois sculpté. Baguette en 
fer. 
B.E. Vers 1880 / 1900.��� 200 / 250 €



183
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181	  
Revolver de poche dit Bulldog hammerless, six coups, 
calibre 6 mm, à percussion annulaire. 
Canon rond. Carcasse fermée. Barillet évidé. Détente 
rentrante. Plaquettes de crosse en ébène quadrillé. 
B.E. Vers 1880-1900.��� 200 / 250 €

182	  
Petit pistolet dit de cycliste, un coup, calibre 6 mm à 
percussion annulaire, extracteur. 
Canon rond à pans au tonnerre. Détente éperon. Plaquettes 
de crosse en noyer. 
B.E. Vers 1900.��� 100 / 150 €

183	  
Pistolet dit de cycliste, calibre 6 mm, à long canon 
tulipé à la bouche, à pans au tonnerre, extracteur.  
Détente éperon. Plaquettes de crosse en noyer. 
Dans l’état. Vers 1900. Poli blanc (piqûres uniformes). ��
� 80 / 100 €



64

184
PistoLEt LAncE AmArrE scHErmuLY’s, cALiBrE 4. 
Canon rond avec poignée de maintien, carcasse en laiton, 
plaquettes de crosse en noyer.
A.B.E. (piqûres nettoyées). 200 / 300 €



187

186

185
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187	  
Revolver poivrière Mariette à percussion, 
six coups, calibre 9 mm. 
Faisceau de six canons rayés à balle forcée. Carcasse 
arrondie. Détente à anneau. Bride de crosse marquée 
« Mariette Breveté ». Plaquettes de crosse en ébène. 
B.E. Vers 1850.��� 400 / 600 €

185	  
Éprouvette à poudre, à percussion, à coffre gravé.  
Roue crantée graduée. Pontet en fer. Crosse en noyer 
clair. 
B.E. Vers 1830-1840.��� 250 / 350 €

186	  
Long pistolet à coffre à percussion à baïonnette. 
Canon rond. Coffre gravé de rinceaux feuillagés, à 
chien extérieur. Baïonnette triangulaire sous canon 
bloquée par le pontet. garnitures en fer et laiton. 
B.E. Vers 1840-1850.��� 400 / 500 €

Collection de Monsieur D.
Armes à feu à systèmes
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188	  
Revolver poivrière Mariette à broche, 
six coups, calibre 7 mm. 
Barillet évidé. Bloc de six canons rayés. Chien 
sans crête. Détente pliante. Plaquettes de crosse 
en ébène quadrillé avec baguette noyée. 
B.E. Vers 1870.��� 300 / 350 €

189	  
Revolver à broche système « Mariette », 
six coups, calibre 7 mm. 
Canon rond rayé. Barillet lisse. Plaquettes de 
crosse en noyer.  
A.B.E. Vers 1870. Finition poli blanc.��� 250 / 350 €

190	  
Revolver poivrière à broche, six coups, 
calibre 7 mm. 
Barillet évidé et carcasse gravée. Détente 
pliante. Plaquettes de crosse en ébène quadrillé. 
B.E. Vers 1860-1870.��� 300 / 400 €

191	  
Revolver poivrière Deprez dit « de Curé », 
à broche, six coups, calibre 7 mm. 
Barillet évidé gravé. Détente pliante. Carcasse 
gravée. Plaquettes de crosse en ébène avec 
baguette en fer noyée. 
B.E. Vers 1870-1880.��� 400 / 500 €

192	  
Revolver poivrière à broche type Dumonthier, 
six coups, calibre 9 mm, à bouclier protège 
broche. 
Barillet évidé, étrier sans crête. Détente pliante. 
Plaquettes de crosse en os. Baguette noyée dans 
la crosse. 
N°509. 
A.B.E. Vers 1870-1880.��� 300 / 400 €

193	  
Revolver couteau à cran d’arrêt « SB », 
six coups, calibre 5,5 mm à broche.  
Canon à pans marqué « Eprouvé ». Chien sans 
crête. Baguette en fer. Détente pliante. Lame à 
dos et contre tranchant. Plaquettes de crosse en 
corne. 
B.E. Vers 1870-1880. 
 
�S.B. : Sigaud Barnerias, actif entre 1890 et 1920.�
� 600 / 800 €
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195
RevolveR couP de Poing PoignaRd « delhaXe », siX couPs, caliBRe 7 mm à BRoche.
Barillet évidé (rebleui). Chien sans crête. Carcasse en bronze à trois prises de doigt avec marquage. Lame 
droite à arête médiane à cran d’arrêt. Baguette en fer.
B.E. Vers 1870-1880. 1 500 / 2 000 €

194
rEVoLVEr à BrocHE sYstèmE Loron dE LuXE, cinq couPs, 
cALiBrE 7 mm.
Canon à pans marqué « Loron Breveté ». Barillet et carcasse 
gravés. Détente pliante. Plaquettes de crosse en ébène.
B.E. Vers 1870-1880. Finition poli blanc. 600 / 800 €
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196	  
Revolver système galand, six coups, 
calibre 9 mm D.A. à percussion centrale. 
Canon rond rayé. Barillet lisse. Carcasse ouverte 
poinçonnée « CFG » sous couronne et n°2 500. 
Plaquettes de crosse en ébène. 
B.E. Vers 1880. Finition poli blanc.��� 500 / 600 €

197	  
Revolver d’officier système Maquaire, 
six coups, calibre 11 mm / 73 à percussion 
centrale. 
Canon rayé à pans (bonnes rayures). Barillet 
évidé. Carcasse marquée « Acier fondu ». 
Plaquettes de crosse en noyer (coups), finement 
quadrillé. 
A.B.E. Vers 1880. Peau d’orange, rebronzé.��
� 500 / 600 €
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199	  
Revolver coup de poing poignard dit « Apache », à broche, six coups, calibre 7 mm. 
Barillet évidé gravé. Carcasse en acier. Lame pliante à cran d’arrêt, à arête médiane. 
Détente pliante. Poignée repliable à quatre prises de doigt. 
B.E. Vers 1880-1900. 
N°422.��� 800 / 1 200 €

198	  
Revoler Protector système Turbiaux, dix coups, calibre 6 mm. 
Canon rond à pans au tonnerre. Plaquettes en ébène. 
B.E. Vers 1880.��� 500 / 600 €

200	  
Pistolet allemand système Reform, quatre coups, calibre 6,35. 
Bloc de quatre canons superposés s’élevant, marqué « Breveté DRP 177025 » et poinçonné de l’aigle. 
Plaquettes de crosse en bois quadrillé. 
B.E. Vers 1880-1900.��� 400 / 500 €
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202	  
Pistolet semi-automatique « Brun 
Latrige », dix coups, calibre 6 mm. 
Canon à pans. Détente à anneau. 
Plaquettes de crosse en ébonite 
quadrillé avec sigle « BL ». 
B.E. Vers 1890-1900.��� 500 / 600 €

201	  
Pistolet semi-automatique Tribuzio, 
huit coups, calibre 8 mm court. 
Canon rond et carcasse en bronze 
nickelée. Détente en anneau. 
B.E. Vers 1890. 
N°064.��� 600 / 800 €

203	  
Revolver Protector dit Palm 
Revolver système Turbiaux, sept 
coups, calibre 9 mm. 
Canon rond gravé. Plaquettes en 
ébonite décoré. 
B.E. Vers 1896-1900. Finition 
nickelée.��� 600 / 800 €
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206	  
Pistolet semi-automatique gaulois n°1, cinq coups, 
calibre 8 mm court. 
Plaquettes de paume en ébonite. 
A.B.E. Vers 1890-1900. Finition bleui patiné.��� 500 / 600 €

204	  
Revolver Protector dit Palm Revolver système Turbiaux, dix coups, calibre 6 mm. 
Canon rond à pans au tonnerre. Plaquettes en ébonite marron. 
B.E. Vers 1896-1900. Finition nickelée (manque plaquettes de paume).��� 500 / 600 €

205	  
Revolver Novo, six coups, calibre 6,35 à percussion centrale. 
Canon rond, carcasse gravée Barillet évidé. Crosse en métal blanc estampée, marquée « Novo ». Détente 
pliante. Finition nickelée et dorée.  
B.E. Vers 1900.��� 500 / 600 €
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208
Pistolet semi-automatique « la mitRailleuse », siX 
couPs, cALiBrE 8 mm court.
Carcasse en métal nickelé fi nement décoré de 
fl eurettes. Plaquettes de paume en bakélite.
T.B.E. Vers 1900. N°2100. 600 / 800 €

207
Pistolet semi-automatique « le meRveilleuX », huit 
couPs, cALiBrE 6 mm.
Canon rond. Carcasse décorée. Plaquettes en ébonite 
deux tons. Finition nickelée.
B.E. Vers 1900. 800 / 1 200 €

209
RevolveR couP de Poing PoignaRd « dolne » dit 
« aPache », à BRoche, siX couPs, caliBRe 5,5 mm.
À percussion annulaire, chien sans crête. Barillet lisse. 
Lame fl amboyante. Détente pliante. Carcasse en 
bronze. Crosse à quatre prises de doigt.
A.B.E. Vers 1900 (accident mécanique). 1 500 / 2 000 €

210
PistoLEt sEmi-AutomAtiquE cALiBrE 6 mm.
Canon rond. Carcasse frappée brevetée « SGDG ». 
Plaquettes en ébonite, marquée « Saint Etienne » sur 
l’une.
B.E. Vers 1890-1900. Finition bleuie. 600 / 700 €



Lot 171



Lot 120
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211	  
Pistolet Marston à percussion annulaire, 
trois coups, calibre 31. 
Canons superposés à percuteur montant et griffe 
d’éjection avec témoin de coups. Carcasse en 
bronze avec marquage. Plaquettes de crosse en 
noyer. 
A.B.E. Vers 1850 (petites piqûres sur le canon).��
� 600 / 800 €

Collection de Monsieur D.
Armes à feu U.S. - Pistolets, Revolvers



214

213

212

77

213	  
Pistolet Derringer Sharps, quatre coups, calibre 22. 
Bloc de quatre canons superposés par paire. Chien à percuteur tournant. Carcasse en 
bronze avec marquage. Détente éperon. Plaquettes de crosse en bois sculpté. 
B.E. Patent 1859.��� 400 / 600 €

212	  
Revolver poivrière type Allen Mexicain cinq coups, à percussion. 
Chien sans crête. Bloc de cinq canons évidés entièrement incrusté de motifs en 
argent. Carcasse à joues plates. Plaquettes de crosse en noyer entièrement décoré 
d’incrustations d’argent et de laiton. 
A.B.E. Vers 1850-1860.��� 300 / 500 €

214	  
Revolver Smith & Wesson n°1 3e issue, sept coups, calibre 22. 
Canon rond rayé. Détente éperon. Plaquettes de crosse en noyer. 
A.B.E. Vers 1860-1880.��� 300 / 400 €



217
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215	  
Pistolet Derringer Franck Wesson, calibre 32.  
Bloc de deux canons superposés tournant, avec marquage. Carcasse en bronze avec 
reste d’argenture. Détente éperon. Plaquettes de crosse en noyer. 
B.E. Vers 1860-1880.��� 500 / 600 €

216	  
Revolver Slocum front loading, cinq coups, calibre 32.  
Canon rond avec marquage. Carcasse en bronze gravé. Détente éperon. Plaquettes 
de crosse en noyer. 
B.E. Vers 1863-1865.��� 500 / 600 €

217	  
Pistolet Remington Elliot Derringer, quatre coups, calibre 32 à percussion 
annulaire.  
Bloc de quatre canons superposés par paire, percuteur tournant. Détente en anneau. 
Plaquettes de crosse en ébène. 
B.E. Vers 1863-1888.��� 500 / 600 €



220
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218
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220
PistoLEt dErringEr moorE, un couP, cALiBrE 41 
AnnuLAirE. 
Canon rond tournant rayé, à méplat sur le dessus, avec 
marquage. Carcasse en bronze ciselé. Détente éperon.
B.E. Vers 1865-1870. 500 / 600 €

218
rEVoLVEr couP dE Poing mY friEnd, siX couPs, cALiBrE 22 
AnnuLAirE.
Carcasse gravée. Finition nickelée.
B.E. Vers 1865-1870 (manque levier de dégagement).

300 / 400 €

219
PistoLEt PoignArd frAnk WEsson, dEuX couPs, cALiBrE 41 
à PErcussion AnnuLAirE. 
Canons superposés tournant avec poignard au centre. 
Carcasse en bronze. Détente éperon. Plaquettes de crosse 
en noyer.
A.B.E. Vers 1865-1870. Rebleui. 500 / 600 €



Détail lot 224

Détail lot 223

Détail lot 225

Détail lot 228
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221
rEVoLVEr mY friEnd, siX couPs, cALiBrE   22 
AnnuLAirE.
Barillet lisse. Carcasse en bronze gravé.
B.E. Vers 1865-1870. N°15063. 400 / 500 €

222
rEVoLVEr couP dE Poing mY friEnd, 
cinq couPs, caliBRe 32 annulaiRe.
Canon rond. Carcasse en bronze avec marquage, 
ciselée. Détente éperon.
B.E. Vers 1865-1870. 500 / 600 €

223
PistoLEt dErringEr rEmington oVEr undEr, 
dEuX couPs, cALiBrE 41 AnnuLAirE.
Canons superposés avec marquage. Détentes 
éperon. Plaquettes de crosse en nacre.
B.E. Patent 1866. 600 / 800 €

224
Pistolet deRRingeR colt n°2, un couP, caliBRe 
41 AnnuLAirE.
Canon rond à méplat sur le dessus avec 
marquage. Carcasse en fer gravé. Détente 
éperon. Plaquettes de crosse en noyer quadrillé.
B.E. Vers 1870-1890. 400 / 500 €

225
PistoLEt dErringEr soutHErnEr, un couP, 
cALiBrE 41 à PErcussion AnnuLAirE.
Canon à pans rayé. Carcasse en bronze. Détente 
éperon. Plaquettes de crosse en noyer.
B.E. Vers 1870-1880. 400 / 500 €

226
RevolveR colt modèle n°4, siX couPs, 
caliBRe 22 à PeRcussion annulaiRe.
Canon rond rayé. Barillet lisse. Carcasse en 
bronze. Détente éperon. Plaquettes de crosse en 
noyer.
B.E. Vers 1870-1880. 400 / 600 €

227
PistoLEt rEmington ridEr PockEt, cinq couPs, 
cALiBrE 31. 
Canon à pans avec marquage. Carcasse unie. 
Détente éperon. Plaquettes de crosse en noyer.
A.B.E. Patent 1871. Finition nickelée. 400 / 500 €

228
Pistolet deRRingeR « a. chuchu », quatRe 
couPs, cALiBrE 22 à PErcussion AnnuLAirE. 
Bloc de quatre canons superposés par paire 
basculant vers le bas, percuteur tournant. 
Carcasse marquée « A. Chuchu Patent n°422 ». 
Détente pliante. Plaquettes de crosse en ébonite 
avec sigle.
B.E. Vers 1880. 400 / 500 €
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229
RevolveR smith & Wesson Pocket, cinq couPs, 
cALiBrE 32 à PErcussion cEntrALE “dA”.
Canon rond avec marquage. Barillet évidé. Plaquettes 
de crosse en ébonite avec sigle.
B.E. Vers 1880. N°49327 300 / 350 €

230
PistoLEt coLt dErringEr, un couP, cALiBrE 41 
AnnuLAirE.
Canon rond marqué « Colt ». Carcasse en bronze. 
Détente éperon. Plaquettes de crosse en bronze.
B.E. Vers 1880. 400 / 500 €
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234	  
Ensemble de : 
cinq poires et cornes à poudre, quatre en corne et bec 
laiton, une en corne de vache à bec sculpté d’un animal 
fantastique. 
A.B.E. (petits trous d’insectes sur une).��� 100 / 150 €

232	  
Ensemble de deux poires à poudre : 
- de ceinture, corps recouvert de cuir, bouchon en bois, doseur. 
- une de chasse en corne de vache gravée de fleurs, bec ouvrant avec 
ressort extérieur en fer forgé. 
A.B.E. 
XVIIIe siècle.��� 200 / 300 €

231	  
Dague de vènerie.  
Poignée en corne à décor spiralé. Monture en fer, pommeau en tête de singe, garde à deux quillons et nœud 
de corps aux sangliers et au cerf. Lame droite de « Coulaux Ainé & cie à Kligenthal », à gouttières (piqûres). 
Fourreau en cuir brun à chape en fer ciselé (réparations d’époque, manque la bouterole). 
Vers 1850.��� 250 / 300 €

Collection de Monsieur D.
Équipements de chasse 

Dagues, Poires à poudre, Appeaux, Miroirs aux alouettes

233	  
Ensemble comprenant : 
- une réserve double à plombs en cuir brun, becs doseurs en laiton, 
décousue. 
- une poire à plomb en peau et laiton. 
- une poire à poudre en buis. 
- une poire à poudre double 
en bois avec bouchon en 
buis. 
- une gourde recouverte 
de cuir teinté à décor de 
scène villageoise, monture 
en laiton, bouchon en métal 
argenté.��� 150 / 200 €
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235	  
Ensemble de : 
Cinq poires à poudre à corps en cuir, une à décor 
de chien de chasse, becs doseurs en fer et laiton, 
une signée de « Dixon » et une de « Hawksley ». 
B.E.��� 120 / 150 €

236	  
Ensemble de : 
Six poires à poudre à corps recouverts de cuir, 
une à décor de trophées de chasse et becs 
doseurs gradués en laiton, une à lunette.  
A.B.E.��� 100 / 150 €

237	  
Ensemble de deux poires à poudre : 
- corps recouvert de cuir estampé à décor de 
trophées de chasse, bec doseur en argent 
poinçonné. Corps et bec signé de « Dixon and 
Son’s ». 
- corps en cuir, bec doseur à lunette signé de 
« Boche à Paris ».��� 120 / 150 €

238	  
Ensemble de : 
Huit poires à poudre et à plomb à corps 
recouvert de cuir, becs doseurs en laiton 
(différents modèles). 
B.E.��� 150 / 200 €

239	  
Ensemble de : 
Cinq poires et cornes à poudre, corps en corne, 
becs et montures en laiton. 
A.B.E.  
XIXe siècle.��� 80 / 100 €

240	  
Ensemble de : 
Deux poires à poudre dans le goût du XVIIe siècle 
en corne de vache aplatie et blanchie, gravées et 
scènes de chasse. garnitures et becs en fer. 
A.B.E. (un crochet de ceinture cassé, 
reproductions de la fin du XIXe siècle).�� 
� 100 / 150 €

241	  
Ensemble de trois poires à poudre en cuivre 
et laiton : 
- en forme de crosse anglaise de fusil, bec 
doseur signé de « Dixon and Son’s ». Ressort 
bleui. 
- à décor quadrillé orné de deux cartouches 
représentant un chasseur et son chien, bec 
doseur en laiton. 
- à décor de quadrillage et palmettes, à 
compartiment ouvrant sur le dessous.��� 150 / 200 €

242	  
Ensemble de cinq poires à poudre en cuivre et 
laiton : 
- à décor rocaille, signée de « Hawksley ». 
- à bec doseur. 
- à joli décor de trophées de chasse signée de 
« Dixon and Son’s ». 
- en cuivre à décor de chasseurs, bec doseur en 
laiton. 
- en laiton. Corps gravé de fleurs et d’un aigle 
sous couronne de fleurs de lys, bec doseur à vis.��
� 150 / 200 €

243	  
Ensemble de trois poires à poudre de boîte : 
- en laiton à décor de feuilles de chêne, ouvrant 
par le dessous. 
- en laiton à décor rocaille, ouvrant par le 
dessous. 
- en cuivre à décor de gibier, bec doseur en 
laiton singé de « James Dixon and Son’s ». 
B.E. Fin du XIXe siècle.��� 80 / 100 €

244	  
Ensemble de : 
Cinq poires à poudre en cuivre et laiton à décors 
estampés, une signée de « Dixon and Son’s ».��
� 100 / 150 €

245	  
Poire à poudre « Boche à 
Paris ».  
Corps recouvert de cuir à deux 
anneaux de suspente, bec 
doseur gradué à lunette signé 
et garni de corne au bec. 
A.B.E.��� 100 / 150 €

246	  
Petite poire à poudre de 
boîte « Colts Pocket Flask » 
par « James Dixon and 
Son’s ». 
Corps en cuivre rouge, bec 
doseur gradué, ressort et 
anneau polyglacé. 
B.E. Fin du XIXe siècle.��
� 300 / 500 €
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247
BELLE LunEttE Pour fusiL dE cHAssE douBLE En 
LAiton,
fabrication de « La société Française des 
instruments d’optique Le Havre ».
A.B.E. Fin du XIXe siècle. 100 / 150 €

248
EnsEmBLE dE diX APPEAuX.
A.B.E. 30 / 50 €

249
EnsEmBLE dE diX APPEAuX.
A.B.E (un en E.M.). 30 / 50 €

250
EnsEmBLE comPrEnAnt :
- une plaque de garde particulier « Le Plessix » en 
laiton estampé, monté sur son brassard en cuir. 
Fin du XIXe siècle.
- une plaque de garde-chasse des chasseurs de 
Montcourt, en laiton gravé.
- plaque de garde-chasse au nom de 
Pompougnac, chasse des Quillets, en laiton 
estampé.
B.E. IIIe République 150 / 200 €

251
EnsEmBLE dE nEuf APPEAuX.
A.B.E. 30 / 50 €
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252
EnsEmBLE dE trois miroirs AuX ALouEttEs :
- un modèle à fi celle, en bois tourné.
- deux modèles mécaniques.
A.B.E. 300 / 500 €

253
rArE miroir AuX ALouEttEs,
modèle de Manufrance modèle « chouette ailes articulées » à fi celle, orné d’une 
chouette aux ailes articulées, peinte. Corps en bois tourné.
A.B.E. 400 / 600 €
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254
tABLEAu présentant les différentes 
cartouches de la société « Gevelot et 
gaupillat », calibres à broche et à percussion 
centrale (28 tailles différentes). 80 / 120 €

255
EnsEmBLE dE diX instrumEnts
type sertisseurs et amorceur, un découpeur 
de cartouches, six instruments de 
rechargement et amorçage, dix étuis 
de cartouches en carton à broche et à 
percussion centrale, deux boîtes à amorces, 
dix bourroirs et pièces divers. 120 / 150 €

256
EnsEmBLE dE :
dix-sept bourroirs et instruments de 
rechargement, une boîte d’amorces 
« Gaupillat », cinq sertisseurs dont un 
modèle « Manufrance » et « Le sans levier », 
un bloc « Manufrance » en bois de vingt 
étuis de cartouches, un maillet, distributeur 
d’amorces, trois dosettes à poudre, 
trois sertisseurs-dessertisseurs de table, 
un fl acon de poudre noire vide en tôle.

120 / 150 €

257
EnsEmBLE comPrEnAnt :
- douze instruments de rechargement 
divers.
- un maillet.
- cinq sertisseurs et un désamorceur.
- quatre dosettes à poudre.
- dix étuis de cartouches à broche et à 
percussion centrale.
- un fl acon à poudre.
- un emporte-pièce. 120 / 150 €

258
EnsEmBLE comPosÉ dE :
trois distributeurs d’amorces, un 
désamorceur, quatre dosettes à poudre, 
quinze étuis de cartouches diverses, 
une boîte à amorce, deux boîtes de 
bourres, vingt instruments et éléments 
d’instruments, sept amorceurs et 
sertisseurs. 120 / 150 €

259
un comPtEur à giBiEr En mÉtAL nickELÉ,
pour faisans, lièvres et chevreuils. 150 / 200 €

260
EnsEmBLE comPrEnAnt :
- deux distributeurs d’amorces.
- deux compteurs de gibier.
- quatre dosettes à poudre.
- un moule à plomb.
- six sertisseurs.
- trois amorceurs désamorceurs, dont un de 
marque « Hawksley ».
- dix instruments ou éléments d’instruments 
de rechargement. 300 / 400 €

COLLECTION DE MONSIEuR D.
INSTRUMENTS d’AMORÇAGE, SERTISSEURS, BALANCES, MATÉRIEL
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261
EnsEmBLE dE Vingt-quAtrE PiècEs 
comPrEnAnt :
deux tonnelets à poudre, cinq sertisseurs, 
moules à balles, amorceurs désamorceurs 
et instruments de rechargement dont un 
marqué de « Hawksley », et une brosse de 
« Hawksley » à manche en corne. 120 / 150 €

262
EnsEmBLE comPrEnAnt :
- dix étuis de cartouches à percussion 
centrale et à broche.
- deux boîtes d’amorces de fabrication 
« Gevelot ».
- un tonnelet à poudre.
- un distributeur à poudre.
- trois fl acons à poudre.
Soit trente et une pièces en tout (bourroir, 
sertisseur, instruments de rechargement 
divers, bloc de cartouches à broche en bois 
Manufrance). 120 / 150 €

263
imPortAnt EnsEmBLE comPrEnAnt :
- un bourroir Manufrance.
- deux moules à balles.
- deux tournevis démonte cheminée.
- un maillet.
- un bloc pour dix cartouches à broches 
Manufrance.
- sept bourroirs et rechambreurs.
- cinq sertisseurs divers.
- deux amorceurs désamorceurs.

150 / 200 €

264
EnsEmBLE dE :
- six sertisseurs.
- seize étuis de cartouches en carton à 
broche et à percussion centrale.
- deux boîtes d’amorces « Gevelot et 
gaupillat ».
- trois amorceurs désamorceurs.
- quatre dosettes à poudre.
- trois accessoires divers. 150 / 200 €

265
EnsEmBLE dE :
Vingt-cinq pièces pour le rechargement des 
cartouches dont désamorceur, sertisseur, 
bourroir, etc.
A.B.E. 80 / 120 €

266
EnsEmBLE comPrEnAnt :
- une boîte à cartouches en cuir brun de 
fabrication Manufrance, pour 24 cartouches 
de calibre 12 (remplie avec 12 étuis en 
carton).
- sept amorceurs et bourroirs.
- un amorceur de bureau.
- un bourroir en buis calibre 24.
- cinq dosettes à poudre, un amorçoir.
- quatre sertisseurs à main.
- trois sertisseurs, dont un modèle « Le Perlé 
C 14 ».  150/ 200 €

267
EnsEmBLE dE trois PLAquEs dE gArdEs 
PArticuLiErs En LAiton : 
- ovale, de garde particulier de 
Mademoiselle de la Ferière (Château de 
Coëthuan). 10,5 x 7 cm
- ovale, au nom de Ducreux, garde 
particulier des propriétés de M. Nouteau 
(Lonlay-L’Abbaye). 10,5 x 7 cm
- plaque de poteau ou de collier de 
molosse de garde particulier du marquis 
de Rochegude et du Vicomte de ginestous 
(Ternes, Monteux et Velleron). 19 x 6,5 cm
A.B.E. 150 / 200 €

268
BEL EnsEmBLE dE cinq sErtissEurs AVEc 
dosEur Bourroir :
- un de marque « Hawksley ».
- un signé « M.D. Breveté ».
On y joint sept bourroirs, certains avec 
coupe-cartouches, ainsi que deux boîtes 
en carton pour amorces « Gaupillat » et dix 
étuis de cartouches en carton. 80 / 120 €
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273
EnsEmBLE comPrEnAnt :
- cinq bourroirs.
- trois désamorceurs.
- un distributeur d’amorces avec distributeur 
de poudre.
- une boîte en carton d’amorces de marque 
« Gaupillat ».
- un emporte-pièce.
- une boîte de bourres complète de 
fabrication « Gevelot ».
- quatre sertisseurs à main, dont un de 
marque « Greenfi elds ». 80 / 120 €

274
BELLE cAssEttE nÉcEssAirE dE 
rEcHArgEmEnt mAnufrAncE,
Comprenant lubrifi ant, brosse de nettoyage, 
bourroir, désamorceur, dosette à poudre, 
sertisseur, entonnoir, correcteur de tir 
Nemrod, de fabrication Manufrance.
A.B.E. 200 / 300 €

275
EnsEmBLE comPrEnAnt :
- un tonnelet à poudre en bois sculpté. 
Hauteur : 24 cm
- dix étuis de cartouches en carton à 
percussion centrale et à broche anciens, de 
différents calibres.
- deux sertisseurs à cartouches, dont un 
d’établi pour cartouches à broches.
- deux sertisseurs désamorceurs.
- deux bourroirs recalibreurs.
- deux dosettes à poudre. 80 / 100 €

269
EnsEmBLE comPrEnAnt :
- dix étuis de cartouches à percussion 
centrale et à broches.
- une boîte en carton d’amorces « Gevelot ».
- cinq sertisseurs, à main et d’établi.
- cinq bourroirs et instruments en buis.
- trois désamorceurs.
- cinq dosettes à poudre et instruments 
divers. 80 / 120 €

270
EnsEmBLE comPrEnAnt : 
- Un distributeur à poudre.
- Six sertisseurs (modèles différents), un de 
marque « Hawksley ».
- Sept bourroirs et amorceurs.
- Deux tire-bourres et deux dosettes à 
poudre.
- Une boîte d’amorces « Gaupillat ».

80 / 120 €

271
EnsEmBLE dE dEuX sErtissEurs d’ÉtABLi,
un en fer de marque « M.S.A. », et un modèle 
d’établi « Le Vainqueur » (piqûres).

120 / 150 €

272
EnsEmBLE comPrEnAnt :
- un tonnelet à poudre.
- dix étuis de cartouches en carton à 
percussion centrale et à broche.
- cinq bourroirs en buis calibre 16 et calibre 
24.
- un recalibreur calibre 16.
- Deux bourroirs découpe cartouches.
- Deux sertisseurs désamorceurs à main.
- Deux sertisseurs désamorceurs de bureau.

80 / 120 €

271
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276
EnsEmBLE comPrEnAnt :
- cinq sertisseurs (modèles différents).
- deux sertisseurs désamorceurs de table 
avec étuis de cartouches.
- deux bourroirs en buis pour cartouches à 
broche.
- deux bourroirs recalibreurs en buis pour 
cartouches de calibre 16.
- deux dosettes à poudre. 80 / 120 €

277
fort Lot dE :
Quinze instruments d’amorçage et de 
désamorçage, quinze étuis de cartouches, 
boîtes d’amorces et de bourres, bourroirs, 
découpeurs de cartouches, instruments 
de rechargement, distributeurs d’amorces, 
dosettes à poudre, moules à balles, etc.  
Environ cinquante pièces. 200 / 300 €

278
EnsEmBLE dE :
Dix instruments de rechargement, 
sertisseurs, quatorze instruments, amorceurs 
désamorceurs, moules à balles, bourroirs, 
maillet, tournevis, coupe cartouches, vis tire 
pour fusil de chasse …
On y joint un lot de pièces détachées 
diverses. 120 / 150 €

279
EnsEmBLE dE :
Huit sertisseurs d’établi, quatre amorceurs 
désamorceurs de table, deux boîtes 
d’amorces, dix étuis de cartouches à 
broche et à percussion centrale, dix outils 
ou éléments d’outils de rechargement.

120 / 150 €

280
EnsEmBLE comPrEnAnt :
- quatre amorceurs désamorceurs.
- deux distributeurs d’amorces.
- deux tournevis démonte cheminée.
- dix étuis de cartouches divers.
- onze instruments de rechargement dont 
moule à balle, moule à plomb, découpe 
cartouche, …
- trois sertisseurs. 150 / 250 €

281
EnsEmBLE dE :
Quatre sertisseurs, six amorceurs un 
signé « Bartram » et un signé « Dixon », dix 
instruments de rechargement dont dosette à 
poudre, coupe cartouches, etc. 120 / 150 €

282
unE BALAncE à PLomB En noYEr Et LAiton
avec compartiment pour poids, plateaux et 
balancier.
On y joint trois dosettes à poudre, deux 
boîtes d’amorces « Gaupillat et gevelot », un 
bloc de vingt cartouches avec quatorze étuis 
et un bourroir, un distributeur à poudre avec 
fl acon, ainsi que trois tabatières dont deux 
en corne et l’autre en bois, écaille et métal 
nickelé. 80 / 100 €
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283	  
Hache de cérémonie de style indien.  
Large fer découpé en fer forgé à fil en croissant. 
Manche en bois sculpté gravé de chevrons et 
symboles. 
B.E. XXe siècle.��� 300 / 500 €

284	  
Canne fusil, un coup, calibre 28, système 
chassepot.  
Fût en bambou. Détente rentrante. Poignée en 
andouiller. Férule en fer et laiton. 
B.E.��� 200 / 250 €

285	  
Canne épée.  
Poignée sculptée d’une tête de levrette (traces 
d’insectes). Lame à quatre pans de Klingenthal. 
Fût en bambou. Férule en fer et laiton. 
A.B.E.��� 100 / 150 €

286	  
Canne fusil, un coup, calibre 9 mm à 
percussion annulaire.  
Canon et poignée en acier. Férule en fer à 
griffes.��� 100 / 150 €

287	  
Canne fusil, système à broche, calibre 12 mm.  
Fût recouvert d’une ligature fil enduit, poignée 
en fer et corne, poinçon de Saint Etienne, férule 
en fer. 
A.B.E.  
Vers 1870.��� 150 / 200 €

288	  
Canne fusil un coup calibre 9 mm.  
Fût en jonc, poignée en corne, férule en corne 
à griffe permettant l’armement du chien à 
branches. 
A.B.E.  
Vers 1880.��� 150 / 200 €

289	  
Canne fusil un coup calibre 8 mm,  
poignée et corps en acier bleui, férule à griffe. 
B.E. 
Vers 1880.��� 150 / 200 €

Collection de Monsieur D.
Haches, Cannes, Briquets de poilus, Souvenirs et Divers
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294	  
Ensemble de : 
Huit souvenirs de tranchée dont : dagues, porte-plumes, briquets, un 
gravé « souvenir du 9e cuir à pied », et un autre marqué « campagne de 
Lorraine 1914-15 ». 
B.E. 1re GM.��� 100 / 150 €

290	  
Lot : 
- deux coups de poing. Poignées en fer à quatre prises de doigt dont une 
munie de pointes. 
- deux bagues de défense en fer à un anneau muni de de quatre pointes. 
On y joint une matraque télescopique en acier à tête flexible en 
caoutchouc.��� 100 / 150 €

291	  
Ensemble de : 
Quinze briquets de tranchée, allemands, britanniques, espagnols et français 
à décors de pièces, boucles de ceinturon, bidons français en laiton, cuivre 
et métal blanc. 
B.E. 1re GM. ��� 100 / 150 €

292	  
Ensemble de : 
Dix briquets de poilus américains, britanniques, français, en laiton et cuivre. 
A.B.E. 1re GM.��� 100 / 150 €

293	  
Ensemble de : 
Cinq briquets de poilus 
dont un modèle de marine, 
un en argent orné de la 
photographie de l’être 
aimé, et un modèle montre 
(mécanisme non garanti). 
A.B.E. 1re GM.��� 120 / 150 €
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295
EnsEmBLE dE Huit souVEnirs dE trAncHÉE 
comPrEnAnt : 
Un briquet en forme de livre gravé « Verdun 
1918 », ouvre lettre gravé « Aisne 1917 », dague, 
briquets.
B.E. 1re GM. 100 / 150 €

296
EnsEmBLE dE diX souVEnirs dE trAncHÉE dont : 
cachet, ouvre lettre, briquet gravé « Alsace », 
deux briquets en forme de livre dont un gravé 
« 1914 1918 », en cuivre et laiton.
B.E. 1re GM. 100 / 150 €

297
EnsEmBLE dE diX souVEnirs dE 
tRanchée comPRenant :
un cachet en forme d’obus gravé « G. Maillard 
(1914 1917) », un briquet en forme d’obus, un 
ouvre lettres en cuivre et métal blanc gravé 
« souvenir de Lorraine », un briquet en forme de 
livre, et un ouvre lettre gravé « M.F. 388 ».
B.E. 1re GM. 100 / 150 €

298
EnsEmBLE dE trois rouLEusEs à cigArEttEs :
- une de poche « Le Populaire » en métal nickelé.
- une de bureau « La prodigieuse ».
- une de bureau en laiton et fer de fabrication 
« Lemaire ». 100 / 150 €

299
EnsEmBLE comPrEnAnt :
- une rouleuse à cigarettes de bureau de 
fabrication « Lemaire » en métal nickelé.
- une rouleuse de bureau de marque « Machine 
du siècle Mle II », avec deux carnets de feuilles à 
rouler de marque « JOB », une fi ole d’huile vide 
et une fi ole d’huile pour machine Lemaire pleine.

100 / 150 €

300
EnsEmBLE comPrEnAnt : 
- une rouleuse à cigarettes de poche de marque 
« L’Octogone » en laiton.
- quatre chargeurs de cigarettes, deux de 
marque « JOB », un de marque « Abadie ».
- un paquet de gauloises Caporal.
- un paquet de tabac Scaferlati.
- un paquet de cigarettes Master Mariner.
- une petite pipe « Vest Pocket ». 100 / 150 €

301
PiPe à eau 
en métal argenté, avec cordon et pampille, 
couvercle gravé à l’intérieur d’idéogrammes.
Hauteur : 28 cm 30 / 50 €
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